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Fotbalisté zahájili přípravu s Mazurou
Nový trenér SFC Opava Josef Mazura (na snímku) 
přivítal v přípravě zkušené borce, jako jsou záložník 
Lumír Sedláček či obránce René Formánek 
 strana 24
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Domov pro matky s dětmi je opraven
Opravený Azylový dům pro matky s dětmi 
v Opavě je v plném provozu. Díky rekonstrukci 
zde vzniklo důstojné zázemí pro ženy v obtížné 
situaci. strana 4

Model staré Opavy
Obecní dům připravuje v rámci historické expo-
zice plastický model města, který ukáže, jak 
vypadala Opava v letech 1750 až 1800.
 strana 12

Rekonstrukce Domu umění
Bývalý dominikánský klášter projde více než 
roční opravou. První návštěvníky přivítá v září 
příštího roku.
 strany 8 a 9

Čestné uznání pro Obecní dům
Velkým úspěchem opavských architektů, ateliérů 
a staveb skončilo letošní předávání cen v soutěži 
Stavba Moravskoslezského kraje 2009.
 strana 6

Bezručova Opava začne výstavou
Bezručovu Opavu zahájí výstava slovenské uměl-
kyně Kataríny Vavrové. Na snímku její grafika 
s názvem Malíř a jeho múzy.
 strana 15

Proměna Slezského divadla
S nástupem prázdnin začíná velká oprava Slez-
ského divadla. Divadlo začne hrát pravděpo-
dobně v únoru příštího roku. Foto: Tomáš Ruta
 strana 5
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Vážené čtenářky, 
vážení čtenáři.
Den před vytištěním tohoto čísla Hlásky uspořá-
dala Armáda spásy malou slavnost k ukončení 
rekonstrukce Azylového domu pro matky s dětmi 
v Opavě. Město získalo na jeho sedmnáctimilionovou 
opravu dotaci a přidalo peníze z vlastních zdrojů. 
Jde totiž o projekt, kterému město důvěřuje a který 
má podle města zcela jasný a prokazatelný smysl. 
Pomáhá matkám s dětmi, které často ne vlastní 
vinou přijdou o střechu nad hlavou. A staví na 
lidech, kteří se jim snaží vybudovat dočasný domov 
a ne jen nabídnout přístřeší.

S příchodem léta a prázdnin se plně rozjely sta-
vební práce na dvou velkých kulturních projek-
tech, které město připravuje již několik let. Stavební 
úpravy začaly v bývalém dominikánském klášteře 
na Pekařské ulici a nyní začínají ve Slezském diva-
dle. Z Domu umění by měla být plnokrevná moderní 
galerie, která bude mít zajímavější podobu a pod-
statně kvalitnější zázemí. Slezské divadlo hrálo až 
do dnešních dnů se starým technickým vybavením, 
v nepříliš nepohodlných křeslech pro diváky a bez 
klimatizace. Toto a mnoho dalších věcí se po více 
než půlroční rekonstrukci změní.

Poslední červnové zastupitelstvo podpořilo návrh, 
aby se v Opavě začal připravovat vznik základní 
školy s alternativním stylem vyučování. Šlo by 
o školu s pedagogickým přístupem podle Marie Mon-
tessori, a byla by to vůbec první škola tohoto typu 
v našem kraji. Na přípravě projektu se podílí zku-
šení odborníci, jako je například ředitelka Slezského 
gymnázia Milada Pazderníková. Už v tomto stádiu je 
vidět, že je projekt promyšlený. Vzorem Opavy může 
být stejná škola v Praze, která má pověst jedné 
z nejlepších škol v republice vůbec. A proč se město 
rozhodlo novou školu zřídit? Myslíme si, že je dobře, 
když budou mít rodiče v Opavě ještě další vzdělávací 
alternativu pro své děti. Obzvláště, když o ni v před-
běžném průzkumu projevili vysoký zájem.

Letní prázdniny v Opavě zpestří podobně jako v po-
slední letech Opavské kulturní léto. Záměr, aby se 
lidé v letních podvečerech a večerech scházeli na 
náměstí či v Městských sadech u dobrých koncertů 
či filmů, je určitě lepší než létem pusté a vyprázd-
něné město. Mezi hlavní hvězdy kulturního léta bude 
patřit zpěvačka Věra Špinarová.

Rád bych na závěr pogratu-
loval vodákům, odchovan-
cům opavského Kanoe klubu, 
Kamilu Mrůzkovi a Tomáši 
Slovákovi, kteří ve sjezdu na 
divoké vodě vybojovali tituly 
mistrů světa. Kamil Mrůzek 
je skutečným králem divoké 
vody a už několik let patří 
k nejužší světové špičce. 

Věřím, že i tentokrát vás 
bude barevná Hláska o bílé 
Opavě úspěšně provázet 
celým měsícem.

Zbyněk Stanjura
primátor
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Město úspěšně dokončilo rekonstrukci
Azylového domu pro matky s dětmi

Ženy s dětmi, které z nejrůz-
nějších důvodů přijdou o byt, 

najdou od konce června bezpeč-
né zázemí v opraveném Azylo-
vém domě pro matky s dětmi na 
Rybářské ulici. Město sehnalo na 
rekonstrukci dotace z Evropské 
unie, k nim přidalo peníze z měst-
ského rozpočtu a připravilo celou 
rekonstrukci podle požadavků Ar-
mády spásy, která městský dům 
spravuje.

„Půlroční rekonstrukce budovy za 16,5 
milionu korun přinesla především nové 
dispoziční řešení, vnější zateplení objektu 
a zateplení střešního pláště,” říká Martina 
Heisigová z odboru rozvoje města. Díky 
rekonstrukci se zvýšila kapacita lůžek, 
a to celkem o 14 lůžek: přibylo 9 nových 
lůžek pro dlouhodobé uživatele a 5 
nových lůžek v rámci krizových pokojů. 
Objekt tak může využívat téměř padesát 
žen a dětí v tíživé sociální situaci.

Z prostoru původního balkonu vznikly dvě 
kanceláře a WC včetně vnitřního vybavení. 

Modernizace kotelny k vytápění a ohřevu 
teplé vody přispěla ke snížení spotřeby 
energií. V neposlední řadě došlo k poří-
zení nového vnitřního vybavení budovy 
– modernizaci jednotlivých pokojů (nové 
sanitární vybavení, instalace kuchyňských 
koutů, pořízení nového nábytku atd.) a in-
stalaci elektrické zdvihací plošiny pro bez-
bariérový přístup do objektu. 

„Je to hodně pěkné. Je to dobré pro-
středí pro dítě, je tady čisto, všechno je 
nové. Holky se o to pěkně starají, snad 
to dlouho vydrží,” říká jedna ze zdej-
ších maminek Michaela Žurková. „Nic mi 
tady nechybí,” usmívá se.

Armáda spásy si opravu 
pochvaluje

„Rekonstrukce sloužila k tomu, že každá 
z žen bude mít své vlastní zázemí včetně 
sociálního, záchod se sprchou a bude mít 
kuchyňku. Je to vlastně malá garsonka, 
která není pro ženy stresující tím, že se 
musí s někým o něco dělit. Žena bude 
bydlet v přirozeném prostředí, kde pra-
covníci Armády spásy budou ženu prová-
zet po celou dobu jejího pobytu v azylo-
vém domě,” popisuje přínos rekonstrukce 
ředitel domu Tomáš Surovka. Při rekon-
strukci se kladl i důraz na to, aby zde 
vznikly dva velké pokoje, kde by mohla 
být žena až s pěti dětmi.

„Jedna z maminek dostala díky zdej-
šímu pobytu zpět děti z dětského 
domova. Zázemí, které dům poskytuje, 
je pro sociální odbor srovnatelné s ja-
kýmkoli bydlením. Pokud tam byla pře-
kážka, že děti nebyly ve vhodném pro-
středí, tak tady už taková překážka 
není,” nabízí příklad toho, co rekon-
strukce přinesla.

Ředitel si pochvaloval spolupráci 
s městem a přístup, jaký město k re-
konstrukci mělo. „Spolupráce s měs-
tem byla výborná. Byl to přístup: 
pojďme vyřešit, co je potřeba. Město 
navíc i pomohlo, když jsme v lednu 
měli starosti s ubytováváním. Byl to 
opravdu tah na branku,” hodnotí ředitel 
Tomáš Surovka.

„Klíčové slovo v tomto projektu bylo 
pro nás to první: domov. To je to, co 
je zde důležité a co lidé v těžké situ-
aci potřebují. Město vědělo, že pomáhá 
životaschopnému projektu. Navíc má 
dobré zkušenosti i s předchozím půso-
bením Armády spásy, a to už za ředi-
tele Antonína Plachého,” uvedl opavský 
primátor Zbyněk Stanjura.

Dotaci na rekonstrukci město zís-
kalo z Regionálního operačního pro-
gramu NUTS II Moravskoslezsko. Dotace 
vykryla 15,3 milionu korun z téměř 
17. Rekonstrukce začala letos v lednu 
a skončila v červnu. Sociální služba 
je zajišťována Armádou spásy v ČR, 
Domov pro matky s dětmi, Rybářská 86, 
Opava. Na fotografii Michaela Žurková 
s majorem Armády spásy Mikem Stan-
nettem a jeden z nových pokojů.
 Foto: Jan Šindler

Foto: Jan Šindler

Koupaliště je denně otevřeno. 
Městské lázně v Opavě budou přes 
prázdniny uzavřeny. Znovu otevřeny 
budou v měsíci září. Pokud si chcete 
zaplavat, tak přes léto můžete využít 
plovárny v Městských sadech, která 
ukončí sezonu tradičně s posledním 
dnem prázdnin. Otevřeno je denně 
od 9 do 19 hodin s tím, že prodej 
vstupenek končí vždy v 18.30 hodin. 
Celodenní jednorázová vstupenka 
pro dospělé a děti od 6 let bez použití 
vstupní karty stojí 70 Kč. Pokud si za 
25 Kč koupíte vstupní kartu, tak vás 
každé vstupné na koupaliště přijde na 
60 Kč. Provozní doba minigolfu, který 
se nachází hned vedle koupaliště, 
je shodná. Minigolf ukončí sezonu 
30. září. Koupaliště a minigolf se uza-
vře pouze v případě trvalého deště.
Provoz MHD během prázdnin. 
Během letních prázdnin budou jako 

každým rokem na některých linkách 
MHD omezeny počty spojů. Z auto-
busových spojů se omezení týká linek 
211, 212, 215, 216 a 219, u trolej-
busů se mění jízdní řád linky 208. Pro 
ostatní provoz MHD bude dále pla-
tit stávající jízdní řád. Připomínáme, 
že linky 202, 204, 205 a 210 nejsou 
v době letních prázdnin provozovány. 
Omezený letní jízdní řád v období 
od 1. července do 31. srpna se týká 
pouze pracovních dnů, víkendový 
jízdní řád zůstává stejný. 
Dny evropského dědictví 2010. 
Letošním tématem Dnů evropského 
dědictví (EHD) je „Duše památek”. 
V sobotu 11. září budou otevřeny 
tyto památky: Blücherův palác, Cír-
kevní konzervatoř Opava, Dukel-
ská kasárna, kaple Neposkvrněného 
početí Panny Marie, kaple Povýšení sv. 
Kříže, kaple sv. Kříže – Švédská kaple, 

Matiční dům, Obecní dům, Palác Razu-
movských, Historická výstavní budova 
Slezského zemského muzea a Zem-
ský archiv. Součástí EHD bude např. 
i výstavka v Zemském archivu. Vstup 
do památek bude zdarma. Památky 
budou přístupné pouze omezeně. 
Podrobnější program bude k dispozici 
v městském informačním centru a na 
www.opava-city.cz od 1. srpna a poté 
v zářijové Hlásce. Od 1. září budou 
v městském informačním centru 
vydávány časové vstupenky na jed-
notlivé vstupy u vybraných památek.
Oprava spojky S1. Ředitelství sil-
nic a dálnic nechává až do konce 
června opravit novou silniční spojku 
mezi Ostrojem a Kateřinkami. Důvo-
dem oprav jsou vady na povrchu 
vozovky. Spojku S1 budoval stát 
a je součástí plánovaného severního 
obchvatu Opavy.
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Lidem, kteří využívají městskou 
hromadnou dopravu, se rozšíří 

nabídka komfortního cestování. 
Dopravní podnik totiž získal čty-
ři nejnovější typy trolejbusů So-
laris, které nahradí již doslouži-
lá stará vozidla typu Škoda 14 Tr.

Dopravní podnik převzal trolejbusy 
Škoda 26 Tr Solaris na konci června. 
Vozy budou vybaveny podle standardů 
dopravního podniku a postupně zavá-
děny do provozu. První cestující se jimi 
svezou už v úvodu prázdnin.

Tyto čtyři trolejbusy jsou součástí cel-
kové dodávky šestice moderních vozů. 
Zbývající dva trolejbusy budou ještě 

vybaveny pomocným dieselagregátem 
(tzv. duobusy). Celková cena pořizova-
ných trolejbusů je 61,1 milionu korun. 
Pořízení těchto trolejbusů je spolufi-
nancováno Evropskou unií z Regionál-
ního operačního programu Moravsko-
slezsko. Spolufinancování Evropské unie 
je ve výši 24 milionů korun. Zbývající 
dva trolejbusy s pomocným dieselagre-
gátem budou dodány do konce měsíce 
října tohoto roku. 

Podnik získal vozy v rámci projektu 
„Modernizace trolejbusového parku 
v MDPO, a.s.”. Byl zpracován zaměst-
nanci MDPO, a.s., ve spolupráci s Hos-
podářskou rozvojovou agenturou Tři-
necka, s.r.o., a navazoval na obdobný 

společně úspěšně realizovaný projekt 
„Modernizace a rozvoj městské hro-
madné dopravy v Opavě”, který byl spo-
lufinancován ze společného regionál-
ního operačního programu (SROP). Vozy 
dodala společnost Škoda Electric, a.s.

Dopravní podnik získal čtyři moderní trolejbusy

Opavské parky v centru města 
se od letošních prázdnin sta-

nou místem, kde si budou moci 
na nejrůznějších houpačkách 
a prolézačkách hrát děti. Rodin-
né procházky parkem se tak spojí 
s hravou zábavou.

Opavská radnice připravila v létě 
výstavbu tří dětských hřišť. Další hřiště 
budou vystavěna pravděpodobně na 
podzim. Odpočinkové zóny s nejrůzněj-
šími prvky vzniknou na náměstí Osvo-
boditelů, v podkově pod Ptačím vrchem 

a kousek od Obecního domu, pod Schin-
zelovým domem. Většina herních prvků 
bude ze dřeva.

Na náměstí Osvoboditelů vznikne dět-
ské zákoutí pro nejmenší děti. Dře-
věná ovečka, která se houpá do všech 
směrů, šnek či prasátko, to jsou před-
pokládané prvky tohoto místa. Prostor 
pod Ptačím vrchem oživí dětské úto-
čiště s nerezovou skluzavkou a žeb-
říkem. Pro větší děti zde bude lanový 
most či hopsadla. Pro nejmenší děti zde 
bude houpačka, která má speciální tvar 

sedáku. Tento tvar zajistí větší bezpeč-
nost dětí.

Nedaleko Obecního domu vzniknou hou-
pající se plošiny a skákací disky, které 
prověří schopnost udržet rovnováhu. 
Balanční bloky budou pomáhat rozvíjet 
obratnost a pohotovost. Mezi nejnároč-
nější prvky budou patřit pohyblivé klády, 
kdy jeden trám rozpohybuje další.

Výstavbu hřišť během prázdnin zajistí 
technické služby podle požadavků 
města.

Během prázdnin začne radnice s výstavbou

nových dětských hřišť

Město zahájilo velkou rekon-
strukci Slezského divadla. 

Po jejím dokončení bude mít di-
vadlo lepší herecké i divác-
ké zázemí. Návštěvníci napří-
klad zasednou do zbrusu nových 
a pohodlných sedadel.

Opravy a úpravy v divadle budou trvat 
více než půl roku. Podle současných před-
pokladů by mohlo divadlo opět začít hrát 
v únoru příštího roku. Prodej předplat-
ného na zkrácenou sezonu bude zahájen 
v listopadu 2010. Náklady na rekonstrukci 
se budou pohybovat v řádu 114 milionů 
korun. Opavská radnice na rekonstrukci 
žádá o dotaci z Regionálního operačního 
programu, která pravděpodobně pokryje 
92,5 procent všech výdajů.

A jakými proměnami divadlo projde? 
Cílem oprav je zmodernizovat technické 
vybavení tak, aby odpovídalo součas-
ným trendům divadelní scény. „Všechny 
technologie jsou 25 let staré, což zna-
mená, že vzhledem k dnešním požadav-
kům a trendům jsou absolutně neod-
povídající. Zastaralé je vnitřní vybavení 
divadla, především hlediště a prostor 
foyer,” popisuje Martina Heisigová z od-
boru rozvoje města. Změny tedy budou 
značné. Postupně se budou rekonstruo-
vat scénické technologie horního a dol-
ního jeviště, budou vyměněna sedadla. 
Divadlo dlouhodobě trpělo absencí kli-
matizace, což komplikovalo jeho provoz. 
Tento problém bude po opravách vyře-
šen. Opraveno a zmodernizováno bude 
scénické ozvučení a osvětlení a dojde 
i k dalším interiérovým a prostorovým 
úpravám.

Poslední rozsáhlejší rekonstrukce diva-
dla proběhla v roce 1990, kdy byla celá 

budova transformována z odpudivé 
podoby vynucené komunistickým tota-
litním režimem do původní historické 
podoby. Tehdy šlo především o archi-
tektonickou proměnu, a nikoli o obměnu 
technologií a technického vybavení.

Během rekonstrukce budou divadel-
níci pořádat náhradní akce. „Diva-
delní dostaveníčka” ve Sněmov-
ním sále minoritského kláštera, kde 
sólisté zazpívají operetní árie u klavíru, 
orchestrální koncerty tamtéž či na hra-
deckém zámku. Činohra zve na kome-
dii Miro Gavrana Muž mé ženy. Pro děti 
se bude v kině Mír hrát představení 
Zachraňte pohádky. 

Informace o jednotlivých termínech 
najdou zájemci v divadelním předpro-
deji, v měsíčníku „Hláska”, na webo-
vých stránkách divadla, ve vývěsních 
skříňkách u divadla, v Minoritu i Obec-
ním domě.

Začala velká rekonstrukce Slezského divadla
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Opava dominovala letošnímu 
předávání architektonických 

cen na soutěži Stavba Moravsko-
slezského kraje. Opavské stav-
by, opavské ateliéry či opavští 
architekti získali ceny téměř ve 
všech kategoriích. Čestné uznání 
v nejvíce obsazené kategorii zís-
kal Obecní dům na Ostrožné uli-
ci. Porota ocenila způsob rekon-
strukce, jaký město a Opavská 
kulturní organizace zvolily.

Obecní dům byl zařazen do kategorie 
stavby občanské vybavenosti. V konku-
renci dalších šestnácti vybraných staveb 
si vedl velmi dobře, i když se jednalo 
o rekonstrukci, která musela respekto-
vat řadu stavebních omezení. „Bylo to 
zdařilé spojení historické stavby s poža-
davky na provoz soudobé kulturní insti-
tuce,” hodnotil Obecní dům předseda 
odborné poroty Milan Balabán.

Řadu cen napříč všemi kategoriemi 
posbíraly opavské ateliéry: Studio-D 

v čele s Lubomírem Dehnerem, Ateliér 
38 s Tomášem Bindrem a Janem Zelin-
kou a pražsko-opavská Qarta s Davidem 
Wittasskem. 

Ateliér 38 získal hlavní cenu soutěže 
Grand Prix a první cenu v kategorii sta-
veb občanské vybavenosti za poly-
funkční dům v Ostravě-Vítkovicích. 
„Dům získal titul Dům roku statutárního 
města Ostravy a je možné jej najít také 

v knize průvodce architekturou Ostravy, 
kterou vydal Národní památkový ústav 
letos na jaře. Rovněž prošel do druhého 
kola výběru 33 staveb do Ročenky české 
architektury, kterou se Česká republika 
prezentuje v zahraničí,” uvedl Tomáš 
Bindr z Ateliéru 38. Ateliér získal ještě 
čestné uznání za rodinný dům vybudo-
vaný v Jaktaři a čestné uznání za obytný 
soubor v Ostravě-Heřmanicích.

Vítězství v kategorii průmyslových sta-
veb patří Studiu-D. Získalo jej za pro-

jekční práce na výrobně skladovém 
areálu Lena-hračky, s. r. o., který byl 
vybudován v Dolním Benešově.

Ateliér Qarta si získal pozornost dvěma 
stavbami. Tři roky práce a konečná 
podoba administrativní budovy Nordica 
v Ostravě byly oceněny Cenou odborné 
poroty za ekologii. Podobně jako v loň-
ském roce získal ateliér čestné uznání 
v kategorii rodinných domů, tento-
krát za rodinný dům na ulici U Zastávky 
v Opavě.

Kromě samotných staveb byl ještě oce-
něn opavský student Petr Doležal. Stu-
dent 3. ročníku bakalářského studijního 
oboru Architektura a stavitelství obdr-
žel Ocenění za nadprůměrné řešení. Pod 
vedením Jana Zelinky vypracoval urba-
nisticko architektonickou studii centrál-
ního prostoru města Opavy.

Obecní dům získal čestné uznání na stavbě roku,
úspěchy slavilo hned několik opavských architektů

Dračí lodě s bubeníky brázdily 
Stříbrným jezerem
Jsou dlouhé a štíhlé. Vepředu je zdobí dračí hlava, vzadu dračí 
ocas. Sehraná dvacetičlenná posádka je rozjede vysokou 
rychlostí. Lodě, které světu ukázaly na olympiádě v Pekingu, 
si měly možnost v červnu vyzkoušet opavské školy, dětské 
domovy z okolí a zájemci z řad veřejnosti.
Akci s dračími loděmi pořádal o předposledním červnovém 
víkendu známý vodák a kantor Eda Volák. Posádky dostaly 
možnost si jízdu několikrát vyzkoušet ještě před ostrým star-
tem. Klíčem k úspěchu je synchronizace celé posádky. Spo-
lečný a načasovaný záběr dává lodi ohromnou akceleraci. Ke 

správnému načasování pomáhá posádce bubeník, zezadu řídí 
loď kormidelník.
Pořadatelé vytyčili na Stříbrném jezeře 250metrovou trať 
a posádky dostaly možnost se popasovat nejen s časem, ale 
s další konkurencí. Výtečně se vedlo týmu ze Slezského gym-
názia pod vedením Radima Friče (na snímku). V posádce 
mimochodem zasedl i několika-
násobný juniorský český mistr 
v deblkánoích a úspěšný medai-
lista z evropských mistrovství 
Jonáš Kašpar. Družstvo se po 
opavském testu rozhodlo star-
tovat i na republikových závo-
dech v Hranicích na Moravě.

Město chce nabídnout rodičům novou alternativu
pro vzdělávání dětí: školu Montessori
Opavští rodiče by si od příští-

ho září mohli vybrat zá-
kladní školu z širší nabídky než 
doposud. Město připravuje a pod-
poruje vznik nové školy s alter-
nativním systémem vzdělává-
ní. Takovým, který klade důraz 
na poznání a respektování dítěte 
a jeho potřeb.

Šlo by o první stupeň základní školy, 
která by uplatňovala pedagogický styl 
podle Marie Montessori. Škola by měla 
akreditaci Ministerstva školství, její 
vzdělávací obsah by byl podobný jako 
na tradičních školách, ale pracovala by 
s jinou učební strategií (viz tabulka). 
Škola už při přípravě úzce spolupracuje 
s úspěšně fungujícími školami tohoto 
typu v České republice.

V této škole nevyužívají učitelé tradič-
ních testů: dětem jsou dávány příleži-
tosti zvládnout nové učivo či dovednost 
procvičováním a opakováním, každé dítě 
postupuje podle svého tempa. Pedagog 
děti hodnotí slovně na základě svého 
pozorování, dlouhodobých záznamů 
a zpráv o vývoji žáků. Děti si denně ve 
škole vybírají z celé nabídky zajímavých 
a pečlivě připravených úkolů a činností. 
„Hlavní důraz je kladen na individu-
ální přístup k výuce, která je připravo-
vána tak, aby každému dítěti umožnila 
dosáhnout jeho osobního maxima,” říká 
jedna z iniciátorek založení školy, ředi-
telka Slezského gymnázia Milada Paz-
derníková.

Sdružení Montessori Opava a odbor 
školství už zkoumaly zájem o takový 
druh školy mezi opavskou veřejností. 
Do průzkumu se zapojilo 182 respon-
dentů, kteří se v budoucnu budou roz-
hodovat, na kterou základní školu 
zapsat své dítě. Pětačtyřicet z nich se 
po seznámení se základním konceptem 
rovnou vyjádřilo, že by chtělo své dítě 
na takovou školu zapsat. Zhruba stovka 

lidí dala najevo, že by o této variantě 
přemýšlela. 

Drtivá většina rodičů v průzkumu vyjádřila 
souhlas s principy, které jsou s Montes-
sori školou spojeny. Přivítali by možnost 
vědět o týdenních či měsíčních plánech 
vzdělávání jejich dětí, přivítali by možnost 
podílet se na dění ve třídě, rádi by hlou-
běji poznali metody, kterými by se vzdě-
lávání řídilo. Při výběru škol klade nejvíce 
rodičů důraz na to, aby škola respektovala 
přirozený vývoj dětí. Dále berou v potaz 
pověst školy a vzdálenost od domova.

Záměr zřídit tuto školu už podpořila 
městská rada a po ní i zastupitelé. Pří-

prava potrvá zhruba rok a o jejích důle-
žitých podrobnostech vás budeme 
v Hlásce průběžně informovat.

Pedagogika Marie Montessori se vyvíjí 
již celé století. Tvoří ucelený a propraco-
vaný vzdělávací systém, plně korespon-
duje s moderními psychologickými teo-
riemi vývojových potřeb a senzitivních 
období dětského věku. Je to program 
aplikovaný ve vyspělých státech i roz-
vojových zemích, v Evropě jej využívají 
hlavně severské státy, Německo, Itá-
lie, Polsko. Z nejlidnatějších států světa 
například USA či Indie. Děti posléze pře-
cházejí na 2. stupeň ze školy do školy 
bez adaptačních potíží.

Obecní dům na Ostrožné ulici

Ateliér 38 
– polyfunkční dům ve 

Vítkovicích

Ateliér 38 – rodinný 
dům v Jaktaři

Studio-D – výrobně skladový areál 
Lena-hračky v Dolním Benešově

Qarta – administrativní 
budova Nordica v Ostravě

Qarta – rodinný dům na 
ulici U Zastávky v Opavě

TRADIČNÍ VERSUS MONTESSORI VZDĚLÁVÁNÍ

Tradiční Montessori

Učebnice, tužky, pracovní sešity. 

Připravené speciální pomůcky s oka-
mžitou zpětnou vazbou pro dítě, které 
v průběhu učení zapojuje více smyslo-
vých kanálů. 

Veškerá práce a učení probíhají ve sta-
novený okamžik (jednotný rozvrh 
hodin). 

Práce a učení jsou individualizovány 
a odpovídají stupni vývoje dítěte. 

Učitel jako nezpochybnitelná autorita. Učitel jako průvodce („ukaž mi, abych to 
dokázal sám”). 

Děti se učí pro známky (selektuje děti 
– chytré, hloupé), spojováno s negativ-
ními emocemi dětí.

Děti se učí pro radost (objevují rády vše 
nové).

Děti pasivně a tiše sedí v lavici a čekají 
na pokyny učitele. 

Děti jsou aktivní, hovoří nebo spontánně 
pracují potichu, mají volnost pohybu. 

Vysvědčení se soustředí na výsledek. 

Hodnocení podle vývoje, přehled zvlád-
nutých dovedností (tzv. mapy pokroku, 
pomáhají popsat úrovně dovedností). 
Radost z učení a poznávání.

Montessori  pedagogika zcela automaticky naplňuje v plném rozsahu veškeré kom-
petence definované ve školních vzdělávacích programech (viz níže).

Připravenost dětí na život: umí samostatně pracovat s informacemi, dovedou 
spolupracovat v týmu, jsou schopny řešit problémy, analyzovat, dovedou navrhnout 
pracovní postup (dle svých možností), mají rozvinutou vnitřní motivaci a dovednosti 
pro život (umění se učit, komunikace, sebereflexe), odvažují se zkoušet nové věci 
a budují si sebedůvěru.
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V červnu začala rekonstrukce Domu umění
Opavské radnici se podařilo získat stovky milionů korun z finančních fondů Evropské unie, 
za které může město opravit hlavní kulturní stánky města. Po rekonstrukci Obecního 
domu přišly na řadu další dva projekty: bývalý dominikánský klášter (Dům umění) 
a Slezské divadlo.

S koncem června zahájilo město 
generální rekonstrukci bývalé-

ho dominikánského kláštera, kte-
rý od sedmdesátých let minulého 
století funguje jako městská ga-
lerie – Dům umění. Rekonstrukce 
potrvá zhruba rok a první výstava 
by se zde měla pořádat v září 2011 
v rámci festivalu Bezručova Opava.

Náklady na rekonstrukci se blíží téměř 
122 milionům korun. To ukazuje, o jak 
rozsáhlé opravy a proměny půjde. Vět-
šinu peněžní zátěže ale nebude muset 
nést městská pokladna. Tedy alespoň ne 
dlouhodobě. Opavská radnice v rámci 
Integrovaného plánu rozvoje města požá-
dala o dotaci z Evropské unie, která prav-
děpodobně pokryje 92,5 procent všech 
stavebních nákladů. Město musí stavbu 
financovat po dobu rekonstrukce, ale 
průběžně bude dostávat většinu investo-
vaných peněz zpět.

Poslední velká rekonstrukce býva-
lého kláštera proběhla v sedmdesá-
tých letech minulého století. Ta jej sice 
zachránila před plánovanou demo-
licí, ale zároveň bývalý klášter velmi 
poznamenala. Úpravy v režii komu-
nistického totalitního režimu zname-
naly řadu zásahů, které prakticky zničily 
architektonickou a historickou autenti-
citu památky. Došlo k zásadním prosto-
rovým a dispozičním změnám, histo-
rické materiály a detaily byly nahrazeny 
novodobými. 

Klášter projde úplnou revitalizací. Od pří-
zemí až po půdu. Dojde ke komplexní 
obnově fasád. V galerii vznikne zázemí 
pro umělce i návštěvníky, které zde dříve 
vůbec nebylo. Kromě Domu umění budou 
restaurovány ještě cenné fresky v kos-
tele sv. Václava, včetně kaple sv. Domi-
nika, a také fresky v Moravské kapli.

Přízemí bývalého kláštera čeká rozsáhlá 
architektonická úprava. Velkou promě-
nou projde vstupní fasáda na Pekařské 

ulici, kterou denně míjí tisíce lidí. V pří-
zemí vznikne recepce a bude zde vybu-
dován bezbariérový výtah, aby výstavy 
a kulturní pořady mohli navštěvovat 
i pohybově hendikepovaní či starší lidé. 
Těm dříve bránilo v návštěvě a prohlídce 
schodiště mezi jednotlivými patry.

Atrium neboli Rajský dvůr, ve kterém 
zůstanou stopy po historické studni, 
bude zastřešen skly. Denní světlo tak 
bude stále ovlivňovat jeho atmosféru, ale 
zároveň bude možné, aby se zde vysta-
vovaly umělecké artefakty, kterým již 
nebude hrozit, že by je poškodily roz-
mary počasí.

Současnou podobu sociálních zaří-
zení znají návštěvníci Domu umění 
velmi dobře a nepotřebuje zdlouhavých 
komentářů. Po rekonstrukci zde budou 
zcela nová sociální zařízení, která jsou 
důstojná pro městskou galerii.

Nezanedbatelné jsou i kompletní výměny 
rozvodů: elektřiny, plynu, tepla i vody. 
Poprvé budou v opavské galerii plnohod-
notné šatny pro umělce či účinkující.

Opavská základní umělecká škola získá 
nový vstup ze směru od ulice Mnišská. 
Plně rekonstruována bude také sou-
časná vinárna. 

Co je ale neméně důležité, je propojení 
technické stránky rekonstrukce s budou-
cím fungováním galerie. Opavská kul-
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turní organizace, která bývalý klášter 
spravuje, by chtěla po dokončení oprav 
nejen nabízet rozsáhlé výstavy, ale nabí-
zet i animační programy pro děti a stu-
denty a poskytnout větší zázemí výtvar-
ným dílnám. Kostel a kaple sv. Dominika 
budou po rekonstrukci přístupné veřej-
nosti v otvíracích hodinách galerie. To 
dříve nebylo možné.

Historie a současnost budovy

Klášter byl postaven ve středověku pro 
řád Dominikánů. Vznikl na konci 13. sto-
letí a založil jej opavský vévoda Mikuláš, 
syn krále Přemysla Otakara II. V první 
polovině 14. století byl vysvěcen kos-
tel sv. Václava. Dodnes jsou v kostele sv. 
Václava znát stopy po všech slohových 
obdobích, kterými prošel. 

V polovině 16. století klášter vyhořel a po 
zhruba dvacet let trvajících opravách jej 
poničily ještě další dva požáry. V první 
třetině 18. století byl přestavěn v barok-
ním stylu. V roce 1758, během střetů 
s Prusy, klášter znovu vyhořel při požáru 
města. O církevní charakter přišel v roce 
1786, kdy klášter zrušil reformátor Josef 
II. Poté byly budovy využívány pro vojen-
ské účely a sloužily jako vojenský sklad.

V 19. století došlo k částečné demolici 
některých objektů v komplexu. Během 
druhé světové války byly budovy opět 
využívány jako vojenský sklad, po válce 
pak jako divadelní skladiště a sklad 

obchodního domu. Současný stav je 
výsledkem stavební obnovy, která pro-
běhla v 70. letech 20. století. Z původ-
ního kláštera zůstala stát pouze dvě kří-
dla, východní a severní. 

Přízemní přístavba ambitu, otevřená 
sloupová klenutá chodba – křížová 
chodba a vstupní část je novodobá. Kláš-
ter byl v 70. letech obnoven pro využití 
jako Dům umění se sídlem městské gale-
rie, základní umělecké školy, ve které se 
vyučují výtvarné obory a vinárny. 

Klášter je zapsán jako kulturní památka. 
Stavebně historický průzkum byl vypra-
cován v letech 2008 a 2009 pracovištěm 
Národního památkového ústavu v Os-
travě. 

Součástí areálu kláštera je kostel s. Vác-
lava, propojený s klášterem jak dvěma 
dveřmi v ambitu, tak také přes tzv. 
Moravskou kapli (dnes salónek vinárny). 
V letech 2005 a 2006 byly provedeny 
konzervátorské práce v interiéru kostela. 
Město svěřilo rekonstrukci zkušeným 
architektům Mikuláši Hulcovi a Danielu 
Špičkovi. Restaurátoři zvolili tzv. italský 
styl, který konzervuje původní poškození 
omítek a zachovává autentický ráz. 

Restaurace byla velmi zdařilá a v roce 
2007 získal kostel mimořádné ocenění 
Komory českých architektů Interiér roku. 
Odsvěcený kostel dnes slouží, díky své 
přirozené akustice, jako společenský pro-
stor pro pořádání koncertů. Je také velmi 
vyhledáván zájemci o uzavření manžel-
ství, přičemž vzhledem k odsvěcení mají 
svatby občanský charakter, nikoli církevní. 

Součástí kostela je dominikánská kaple 
se středověkými žebrovými klenbami 
a barokními nástropními malbami. 
Kaple s fragmenty gotických maleb ze 
14. století představuje nejstarší část 
celého objektu, nyní je veřejnosti uza-
vřena. V kostele sv. Václava se na vyso-
kých stropech nachází fresky – nástěnné 
malby, které jsou dnes zachovalé pouze 
částečně.

Foto: Jan Šindler
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Čísla prázdninCHARITNÍK
Měsíčník Charity Opava

Zůstáváme s vámi
Začaly prázdni-
ny, doba dovo-
lených a odpo-
činku. Zároveň
jsme se pře-
houpli do druhé 
poloviny roku,
což vybízí k 
malému bilancování. Lze říci, 
že pro nás v Charitě to bylo do-
cela dobré období. Rok jsme za-
hájili už tradičně Tříkrálovou 
sbírkou a vaše štědrost byla 
obdivuhodná. V únoru jsme
spustili nové webové stránky, 
které se těší vašemu zájmu.  
Postihla nás ale také nena-
hraditelná ztráta, to když na 
věčnost odešel otec Josef Vese-
lý. V dubnu jsme pak komorně 
uctili dvacáté výročí od našeho 
vzniku a celé uplynulé dvaceti-
letí se nám podařilo dostat na 
stránky vzpomínkové publika-
ce, kterou jsme vydali. Velice 
úspěšná byla sbírka šatstva. 
Naplnili jsme s vaším přičině-
ním čtyři vagony pro Diakonii 
Broumov a pomohli tak mnoha 
potřebným. Radost nám dělal 
fakt, že naše chráněné dílny 
měly po celý půlrok dostatek 
zakázek a že vzrůstal zájem i 
o řadu dalších našich služeb.  
Přeji vám všem, abyste pro-
žili krásné léto podle svých 
představ. Zároveň vás chci
ubezpečit, že zůstáváme ve 
službě a jsme tady pro vás. 
Ať již budete potřebovat 
radu, dobré slovo či pomoc.

Změna na Lince důvěry 
Od 1. července bude trvale ome-
zen provoz Linky důvěry. Nyní 
můžete volat na čísla 553 616 
407 a 736 149 142 v pondělí až 
pátek od 18 do 6 hodin a během 
víkendů a svátků od 10 do 6 
hodin. Bezplatná linka 800 120 
612 zůstává beze změn, vždy v 
sobotu od 19 do 21 hodin.

Nabízíme skartaci
Chráněná technická dílna ve Vel-
kých Hošticích nabízí profesio-
nální skartaci papíru. Lze zajistit 
i nakládku a odvoz. Informace:
553 764 057. Objednávkou u
Charity Opava vyřešíte svůj pro-
blém a pomůžete dobré věci. 

Měsíc v Charitě

Putovní fotovýstavu, nazvanou nazvanou n ou
„Nevšední tvář radosti“, tvtvoří soutv -
bor pětačtyřiceti velkoformátovátových átov
fotografií z hospicového prostředí tředí tředí 
autorů Hannah Bartíkové a Lukáše 
Tona. Organizátorem je Asociace 
poskytovatelů hospicové paliativní picové paliativní picové paliativní 
péče a protože nášš mobilní hospic š
„Pokojný přístav“ je členem této 
asociace, má nyní Charita Opava 
čest představit tytoo unikátní fotoo -
grafie také Opavannům. n
Úkolu se chopila SSekce služeb seS -
niorům a zdravotnických zařízetnických zařízeýt -
ní, a jak uvedla její vedoucí Petra 
Thiemlová, je to dobrá příležitost st st 
přiblížit veřejnosti téma, kterteré ter
není příliš populární. „Smrt, ačač je ačač
všudypřítomná, jsme si zvyklykli poyklykl -
tlačovat do pozadí. Neradi sdi slyšíme, i sdi s
když někdo těžce onemocní, neradi ocní, neradi ocní, neradi ocn
na smrt myslíme, bojíme se jí. Je to e se jí. Je toe se jí. Je to

sice přirozené, když se alce přirozené, když se ale ohlédnece přirozené, když skdyž se al -
me do minulosti, zjistímeme do minulosti, zjistíme, že tehdy o mime do minulosti, zjistíme

lo přirozené umírat dbylo přirozené umírat doma mezi ozené umíralo přirozené umírat d
Mnozí netuší, žesvými. Mnozí netuší, že ani dnes zí netušíMnozí netuší, že

není nezbytné proležet ponení nezbytné proležet poslední měnení nezbytné proležebytné proležet po -
síce života v izolaci od roddiny a přád -
tel na nemocničním lůžktel na nemocničním lůžku. K tomu tel na nemocničním lůžk
slouží právě hospicová péče, které je 
výstava věnována.“
Mobilní hospic „Pokojný přístav“ 
vznikl před třemi lety jako nové 
středisko Charity Opava a dosud 
je jediný v Opavě. Je určen lidem, 

pkteří už prošli veškerou možnou p
léčbou a jejich stav je nezvratný. 
Lze jim poskytnout již Lze jim poskytnout již jen paliam poskytnout Lze jim poskytnout již -

í péči, při níž je mtivní péči, při níž je možné léčit í péči, při níž jeí péči, při níž je m
ouze příznaky, hlavně pouze příznaky, hlavně ulevit jim hlavouze příznaky, hlavně 

od bolesti. Vedoucí „Pod bolesti. Vedoucí „Pokojného edood bolesti. Vedoucí „P
přístavu“ Libuše Smějovstavu“ Libuše Smějová říká, že buše Směstavu“ Libuše Smějov
dnes již existují skutednes již existují skutečně účinexistují skdnes již existují skute -
né způsoby, jak bolest zné způsoby, jak bolest ztlumit na oby, jak bolené způsoby, jak bolest z

únosnou míru. To je v tomto pří-
padě podstatné. Služba je nepře-
tržitá, v týmu jsou kvalifikované a 
zkušené zdravotní sestry, onkolog 
MUDr. Petr Štěpánek a také kněz 

y g

otec Josef Motyka, který se stará o 
duchovní potřeby klientů. Hospic 
rovněž spolupracuje s lékařkami z 
Ambulance bolesti a z onkologické
ambulance.
Vystavené fotografie tak mohou VystaveeVystave

dět mnoha lidem, kteřínapovědd
ešit to smutné dilema, zda musí řešit to smutné dileme é dilem
yléčitelně nemocného nesi nevyléčitelně nemocného yléčitelně nemocného nemocného -
oma nebo se spolehnout na chat doma nebo se spolehnout na oma nebo se spolehnoo se spolehnout na 
niční péči. „Pokojný pnemocniční péči. „Pokojný příniční péči. „Pokopéči. „Pokojný p -
e v průběhu tří let pstav“ se v průběhu tří let postaral e v průběhu tří růběhu tří let p
ižně stoosmdesát klientů, a o přibližně stoosmdesát klientů, a ižně stoosmdesát klientů, a ě stoosmdesát k
dotkla Libuše Smějová, nějak podotkla Libuše Smějová, nědotkla Libuše Smějová, něSm -
t během tohoto období jel kolikrát během tohoto období jel t během tohoto obdobím tohoto období jel 
nadoraz: téměř nadoraznadoraaz „V loňském roceV loňském roce m V loňském roce

ž byli na hranici svých mojsme už byli na hranici svých možž byli na hranici svýca hranici svých mo -
málem jsme byli nuceni uností a málem jsme byli nuceni uděmálem jsme byli nuem jsme byli nuceni u -

stav. Nakonec jsme lat stop stav. Nakonec jsme ale nistav. Nakonec jav. Nakonec jsme -
dmítnout nemuseli. To jsem koho odmítnout nemuseli. To jsem dmítnout nemuseli. To jsem ítnout nemuseli
da, protože jsme tu od toho, byla rádd
m pomohli lidem kterýmabychom pomohli lidem, kterým mm pomohli lidem kterým

už moc času nezbývá, prožít závěr 
života důstojně v podmínkách, na 
jaké jsou zvyklí.“
Výstava „Nevšední tvář radosti“ 
bude instalována v prostorách Mi-
noritského kláštera na Masaryko-

p j pvě ulici v Opavě. Vchod je naproti p j p
 do Denního stacionáře pro vchodu

y. Veřejnosti bude přístupna seniory. Veřejnosti bude přístupny. Veřejnosti bude řejnosti bude přístupn
července do 25. srpna, vždy od 30. července do 25. srpna, vždy července do 25. srvence do 25. srpna, vždy 
o 15 hodin. Ještě přod 7 do 15 hodin. Ještě předtím, o 15 hodin. Ještě př5 hodin. Je
vence, proběhne komor29. července, proběhne komorní vence, proběhne komorhne 
ž za účasti odborné lékařvernisáž za účasti odborné lékařž za účasti odborné lékařa účasti odborné ---

ce, sponzorů a představitelů ské obce, sponzorů a představitelce, sponzorůponzorů a představitel
ých institucí. opavských institucí. ých institucí. institu

-

Krátce

„V poslední době nás překvapilapřekvapilap pp
značná poptávka po originálních
dekorativních i užitkových před-
mětech. Lidé vědí, že se v chráně-
ných dílnách Charity Opava vy-
rábějí nádherné věci z keramiky a
textilu, například hračky, ubrusy,
křestní roušky, tkané koberečky a
další výrobky. Právě o toto zboží se
zajímají a rádi by měli větší výběr.
Někteří nakupující naše výrobky 
vyhledávají cíleně, chtějí pro něko-
ho originální dárek a navíc by rádi
podpořili zdravotně postižené tím,
že si od nich něco koupí,“ uvedla“
Eliška Heiderová, vedoucí Krám-

ku u Josífka, která má jasno v tom,ku u Josku u Jos
jaký sortiment zákazníky láká.
Aby se v Krámku u Josífka uvol-
nilo místo na nové zboží, usku-
teční se během prázdnin velký 
výprodej. Eliška Heiderová avizuje 
markantní slevy v rozmezí od dva-
ceti do šedesáti procent, a přestože 
teprve začalo léto, lidé si budou
moci v předstihu nakoupit třeba
už vánoční dárky. A to opravdu
levně. V nabídce zlevněného zboží
jsou hlavně dětské peřiny, polštář-
ky, bižuterie, korálky, knihy, svíce, 
mešní vína, vonné esence, sprcho-
vé a koupelové oleje, kříže, krásné 

sošky světců a také svaté obrázky.
Srdečně vás zveme k nákupu, tato
jedinečná akce se již nebude opa-
kovat. Krámek u Josífka najdete
na Kolářské ulici v Opavě. Pro-
dejní doba je od pondělí do pátku,
vždy od 9 do 17 hodin.

AKTUALITY

Potoky a říčky se na začát-
ku června z hodiny na hodi-

nu rozběsnily a proměnily se v ne-
bezpečné toky, které zaplavily 
návsi a obytné zástavby na Opav-
sku. Voda škodila hlavně v někte-
rých městských částech a v Jak-
taři. Opavské evakuační centrum 
tak poprvé sloužilo jako bezpečné 
útočiště rodinám s malými dětmi 
a dalším ohroženým lidem.

Byl druhý červen a komárovskou ulicí 
Potoční se valila voda. Řeka Opava za 
soutokem s Moravicí nabrala na síle a ně-
kolik rodinných domků v Komárově se 
stalo ostrovy na rozlité hladině. Voda 
zaplavila i trafostanici ubytovny Oasa 
a začala ohrožovat samotnou ubytovnu. 

Město proto nabídlo lidem z ubytovny 
pomoc v podobě zázemí evakuačního 
centra. Ve tři čtvrtě na osm večer vyslal 
Městský dopravní podnik Opava autobus, 
který zajistil převoz do bezpečí. „Hned na 
první večer jsme lidem zajistili jídlo, při-
čemž jsme mysleli i na to, že mezi uprch-
líky jsou děti,” říká šéf městského oddě-
lení krizového řízení Přemysl Kubesa. 
O uprchlíky se také starala humani-
tární jednotka Českého červeného kříže 
v Opavě v čele s Danielem Rotherem. Asi-
stovala i městská policie. V evakuačním 
centru bylo během krizových dnů ubyto-
váno dvacet pět lidí, z nichž drtivá většina 
zde strávila dvě noci. Několik rodin s šesti 
a sedmiletými dětmi, rodina s čtyřměsíč-
ním miminkem a další lidé.

Evakuační centrum, které opavská rad-
nice zřídila v úředním areálu na Krnovské 
ulici, má podobu skladu s materiálem pro 

krizové situace a malé turistické ubytovny 
s kuchyňkou a sociálním zázemím. Oka-
mžitou pomoc může nabídnout až sedmi 
desítkám lidí, pro další může být vybudo-
váno zázemí během krátké doby. 

 „V jiných městech, kde podobná stře-
diska nemají, to musí řešit formou tělo-
cvičen a karimatek. Všechny rodiny leží 
na zemi v prostředí, které nenabízí ani 
nejmenší soukromí a slušné zázemí. Tady 
přeci jen mají možnost zůstat v objektu, 
který jim dává lepší podmínky. A i to je 
při takových kritických situacích důležité,” 
popisuje Přemysl Kubesa.

Evakuační centrum hned při prvním sku-
tečném zátěžovém testu, testu, jenž 
mimochodem proběhl ani ne do roka od 
slavnostního otevření, obstálo výborně. 
„Byl zde na návštěvě i šéf oblastní huma-
nitární jednotky z Ostravy. V Ostravě nic 
podobného není a z opavského centra 
byl unešen. Ocenil, jak zde vše funguje 
a jaké pomoci se lidem dostalo,” uvedl 
šéf opavské humanitární jednotky Daniel 
Rother. Zázemí a pomoc ocenili i lidé 
z ubytovny Oasa.

Město při výstavbě centra kladlo důraz 
na kvalitní zdravotnické, hygienické a so-
ciální zázemí. Pro evakuované občany 
jsou zde k dispozici lůžka, náhradní oble-
čení, kuchyňka, záchody či herna pro 
děti. Připravena je místnost pro lékaře 
sloužící jako ošetřovna. Součástí budovy 
je také jídelna užívaná pro vydávání 
obědů zaměstnancům magistrátu, která 
v případě potřeby slouží ke stravování 
evakuovaných.

Na snímcích jsou Komárov a Zlatníky 
v době povodní a také záběry z evaku-
ačního centra. Foto: Jan Šindler a Daniel 
Rother

Evakuační centrum poskytlo útočiště desítkám 

lidí ohrožených povodněmi
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AKTUALITY

Pravděpodobně hned na začátku září bude 
v Obecním domě slavnostně otevřena historic-

ká expozice věnovaná dějinám města. Součástí ex-
pozice bude plastický model, který návštěvníkům 
ukáže, jak vypadala Opava v letech 1750 až 1800.

Detailní architektonický model historického jádra města 
Opavy nechala připravit Opavská kulturní organizace. V prů-
běhu června byl model převezen do Obecního domu a připra-
vuje se jeho instalace. „Příprava trvala více než rok. Tento 
model vůbec poprvé dokumentuje městské hradby v je-
jich závěrečné stavební fázi. Součástí modelu bude projekce 
zobrazující historii významných městských památek pomocí 
bohatého obrazového materiálu,” říká historik a kurátor stálé 
expozice Michal Petr. Instalace samotné expozice je napláno-
vána na léto. Na zahájení veřejného provozu čeká tzv. měst-
ské muzeum na září 2010.

Návštěvníci si budou moci jednotlivé budovy nasví-
tit díky systému diod. Součástí modelu města bude pro-
jekce ovládaná interaktivním panelem. „Tyto pozoruhodné 
objekty, z nichž řada dnes již nestojí, jsou zpracovány jako 
detailní architektonický model pro příslušné období. Ostatní 
zástavba je upravena schematicky, v rámci možností, 
daných mezerovitou výpovědní schopností historických pra-
menů. Ostatní zástavba, buď předměstská, nebo městská 
nezděná, není na modelu zachycena, její podobu neznáme,” 
charakterizuje model Michal Petr.

„Cenným přínosem modelu je především zachycení hmo-
tové podoby městských hradeb s branskými systémy 
a místy dnes již zaniklá urbanistická struktura. Návštěv-
ník si bude moci uvědomit, jak složitý systém městské 
opevnění představovalo a jak se postupně změnilo dědictví 
středověkého půdorysu do současné tvářnosti moderního 
města,” zve do Obecního domu na prohlídku modelu a celé 
expozice Michal Petr. Fota: Jan Šindler

Obecní dům vystaví model historického jádra Opavy

Od poloviny června až do po-
sledních zářijových dnů hos-

tí hlavní město Rakouska největší 
výstavu, která kdy byla uspořádá-
na na počest opavského rodáka, 
architekta Josepha Maria Olbricha. 

Výstavu s názvem Joseph Maria Olb-
rich (1867–1908), architekt a de-
signér raného modernismu, připra-
vil letos na jaře Institut Mathildenhöhe 
z Darmstadtu. V tomto německém 
městě Olbrich dlouho působil a zůstalo 
zde zachováno mnoho jeho děl. Jed-
ním z nejznámějších artefaktů je velká 
kašna, jejíž kopii dnes můžeme vidět 
v Opavě na náměstí Osvoboditelů. Nyní 
se výstava, která zahrnuje více než 

400 nejrůznějších exponátů, stěhuje do 
Rakouska. Výstavu hostí prestižní Leo-
poldovo muzeum ve Vídni.

Vídeň je městem, kde je dodnes Olb-
richova stopa velmi výrazná. Natolik 
silná, že se o Olbrichovi dlouho mluvilo 
jako o vídeňském secesním architektovi. 
Opava se snaží vyjednat, aby výstava, 
či alespoň její část, byla ke zhlédnutí 
i v Olbrichově rodišti. „Pro širokou veřej-
nost byl Olbrich dlouhou dobu vídeň-
ským architektem. Výstava i opavská 
návštěva pomáhá lidem vnímat, že jde 
o evropského architekta, který působil 
v několika zemích, ale pochází z Opavy,” 
uvedl již dříve děkan darmstadtské 
vysoké školy Waldemar Borsutzky.

„Je ironií osudu, že se v Opavě, Olbri-
chově rodišti, nezachovala do dnešních 
dnů jeho stavba. Jedna jediná – krásný 
secesní dům Olbrichova bratra – byla 
stržena komunisty v roce 1957. Při-
tom šlo o stavbu, která jako zázrakem 
přežila nepoškozená válečné běsnění 
v dubnu 1945, kdy bylo zničeno 80 pro-
cent historického centra Opavy,” pozna-
menal tajemník opavského magistrátu 
Tomáš Elis, který vystoupil na zahájení 
výstavy ve Vídni.

V době totality režim vymazával vzpo-
mínky na Olbricha. Dnešní Opava se ale 
ke svému rodákovi hlásí. „V případě J. 
M. Olbricha je jeho ulice, kašna a busta 
v Opavě pouhým začátkem. Spolupráce, 
zejména trojhvězdí míst Olbrichova 
života: Opavy – Vídně a Darmstadtu, 
bude stále mladým generacím připomí-
nat život a dílo génia, který ač zemřel 
v pouhých 40 letech, zanechal po sobě 
odkaz několika lidských životů,” sdělil na 
vídeňské vernisáži Tomáš Elis.

Vídeňské vernisáže se zúčastnila řada 
osobností tamějšího veřejného života 
včetně německých a rakouských diplo-
matů. Podrobnosti o výstavě najdete na 
stránkách www.leopoldmuseum.org.

Centrum Rakouska hostí výstavu o Olbrichovi

Opavský magistrát vydává roz-
sáhlý informační materiál, 

který usnadní obyvatelům města 
orientaci v problematice různých 
životních situací na úřadě. Manuál 
se vydává ve formě šanonu, který 
obsahuje jednoduché a přehledné 
karty s informacemi jak co vyřídit.

V úvodu příručky se zájemci seznámí 
se základními informacemi o Magis-
trátu města Opavy. Součástí jsou údaje 
o službě Czech POINT, která slouží napří-
klad pro výpis z trestního rejstříku, 
obchodního rejstříku či katastru nemovi-
tostí či údaje o službách městského infor-
mačního centra. Samostatný oddíl je 
věnován i působení městské policie včetně 
mapy a kontaktů okrskového systému.

Karty jednotlivých magistrátních odborů 
jsou přehledně barevně rozlišené a ba-
revnost odpovídá orientačnímu zna-
čení, které se nachází v jednotlivých 
prostorách MMO. V příručce naleznete 
například informace jak vyřídit občan-
ský průkaz, co je potřeba k uzavření 
sňatku, jak nakládat s velkoobjemovým 
a nebezpečným odpadem, jak vyřídit 
veškeré poplatky a daně a mnoho dal-
ších návodů.

Manuál města Opavy aneb Jak co vyří-
dit bude v prodeji od 1. července 
v městském informačním centru na 
Horním náměstí 67. K dostání bude 
ještě v pokladně – oddělení daní a po-
platků na Horním náměstí 67 a v po-
kladně – oddělení daní a poplatků na 

Krnovské 71B. Jeho symbolická pro-
dejní cena je 30 korun.

Magistrát vydává příručku,
která pomůže lidem s vyřizováním na úřadě

V průběhu měsíců března až 
června připravilo město pís-

koviště, která jsou umístěna na 
veřejných plochách, na novou se-
zonu. Na téměř padesáti písko-
vištích byl zcela vyměněn písek 
a u více než čtyřiceti dalších pís-
kovišť byl vyčištěn povrch a písek 
doplněn.

Zároveň s výměnou písku byla prove-
dena kontrola a oprava výstražných 
tabulek se zákazem vstupu psů a další 
drobné potřebné úpravy. Technické 
služby letos přijaly v rámci výkonu 
veřejně prospěšných prací nového 
pracovníka, který se bude výhradně 
věnovat čištění pískovišť i okolních 
pozemků.

V současné době je na území města 
Opavy na veřejně přístupných plochách 
k dispozici 58 pískovišť, 22 pískovišť 
s herními prvky (pískoviště jsou dopl-
něna drobnými herními prvky jako sklu-
zavky, houpačky, prolézačky apod.), 2 
mobiliáře v zeleni (jsou zde pouze herní 
prvky bez pískoviště), 14 venkovních 
hracích ploch (plochy vybavené vět-
ším počtem složitějších herních prvků 
doplněné větším pískovištěm). V tomto 
výčtu nejsou zahrnuta hřiště pro starší 
děti. Tyto další plochy jsou určeny 
hlavně k míčovým hrám apod.

Samostatnou skupinu tvoří písko-
viště, která byla veřejnosti zpřístup-
něna včetně dalšího vybavení v zahra-
dách některých mateřských škol. Správa 

a údržba těchto zařízení je plně v kom-
petenci vedení jednotlivých mateřských 
škol. V rámci Magistrátu města Opavy 
tuto problematiku řeší odbor školství. 

„Velmi rádi bychom touto cestou požá-
dali i vás, občany, abyste svým jedná-
ním přispěli ke zlepšení čistoty všech 
zařízení určených pro děti, respekto-
vali podmínky stanovené návštěvním 
řádem a především respektovali zákaz 
vstupu psů do zmíněných prostor,” říká 
vedoucí odboru životního prostředí 
Marie Vavrečková. 

Bližší informace včetně mapy, provozní 
doby, návštěvních řádů apod. jsou k dis-
pozici na webových stránkách města: 
www.opava-city.cz/piskoviste.

Město uklidilo a upravilo dětská pískoviště

Terénní triatlon na Stříbrném 
jezeře. Příznivci náročných vytrva-
lostních disciplín budou mít příleži-
tost zúčastnit se či jen sledovat zají-
mavé klání. Stříbrné jezero bude 
hostit druhý ročník terénního triat-
lonu série Xterra Easy. Závody pro-
běhnou 17. července a všechny 
informace o závodě zveřejňují pořa-
datelé na webu www.ott.webnode.cz.
Město pronajme bezbariérový 
byt. V termínu od 1. do 31. čer-
vence bude na úřední desce magis-
trátu zveřejněno oznámení na 
pronájem 1 uvolněného bezbariéro-
vého bytu v majetku Opavy. Jedná 
se o byt velikosti 2+1 na adrese 
Krnovská 28. Termín prohlídky bytu 
je stanoven na 28. července a za-
číná v 9 hodin. Informace o pod-
mínkách a termínu ukončení při-

jímání přihlášek budou podrobně 
uvedeny na vyvěšeném ozná-
mení a na www.opava-city.cz nebo 
budou podrobně vysvětleny na pro-
hlídce bytu. Předpokladem k podání 
žádosti je prokazatelná potřeba 
bezbariérového bytu žadatelů. Pří-
padné dotazy vám zodpoví na tel. 
553 756 804.
Vítězky výtvarné soutěže ze 
ZŠ E. Beneše v Bruselu. Na jaře 
tohoto roku se zúčastnila skupinka 
pěti dívek ze ZŠ E. Beneše evrop-
ské soutěže „Nakresli mi právo”, 
pořádané Generálním ředitelstvím 
Evropské komise pro spravedlnost, 
svobodu a bezpečnost. V národním 
kole zvítězily a s 1. místem získaly 
také třídenní letecký výlet do Bru-
selu. Ten se uskutečnil v červnu. 
Prohlídky historických částí města 

střídaly přednášky v různých insti-
tucích EU. „Největším zážitkem pro 
všechny byla návštěva Evropského 
parlamentu, kde jsme se na chvíli 
mohly zúčastnit zasedání,” vzpo-
míná členka vítězného týmu Natálie 
Stratilová.
Olympiáda tělesně postižených 
dětí. V hale ZŠ Mařádkova se usku-
tečnil 8. ročník Olympiády tělesně 
postižených sportovců, kterého 
se zúčastnilo 130 žáků z Opavy, 
Krnova, Kopřivnice, Ostravy a Hlu-
čína. Děti soutěžily v hodu do dálky 
na cíl, v běhu – jízdě slalomem, ve 
skoku z místa – v dojezdu na jeden 
zápřah. Každoročně pomáhají han-
dicapovaným kamarádům i žáci ZŠ 
Englišova. Tentokrát také na regu-
lérní hodnocení výkonů dohlíželi 
studenti SOU B. Němcové.
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Vídeňský pavilon secese

Fota: Zdeněk Bendík
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Opava už podesáté uslyší nej-
známější povel jezdců z Pony 

Expressu, pošty Divokého zápa-
du. „Jeď jako ďábel”. Jubilej-
ní ročník s sebou přiváží i velký 
koncert jedné z nejznámějších 
českých country skupin. Dvacá-
tého pátého srpna zahrají v Opa-
vě Taxmeni.

Opava se stala pravidelnou letní 
zastávkou koňské pošty, kterou si 
skupiny nadšenců připomínají jednu 
z velkých legend z dob pistolníka Buf-
falo Billa. Evropský Pony Express 
je stále populárnější a expanduje. 
Letošní jízda startuje v Holandsku, 
přes Německo, Českou republiku 

a Slovensko a končí na maďarských 
hranicích. 

V Suchdole nad Odrou 25. srpna ve 22 
hodin odbočí „slezská větev” a vydá se 
na sever. I zde přibývají jezdci a nivé 
úseky. Oproti polským 60 km z prvního 
ročníku jsou teď už jezdci i za Poznaní, 
tj. v polovině země. Jejich velkým 
snem je protáhnout větev až k Baltu. 

Jubilejní X. ročník nabídne opavským 
i přespolním milovníkům country kapelu 
Taxmeni, která je v tomto žánru dlou-
holetou hudební stálicí. Přijďte si ji ve 
středu 25. srpna od 17. hodiny na Dolní 
náměstí poslechnout a poslat přáte-
lům pohled přepravený v sedle. Prů-
jezd přes hranice do Polska pak můžete 
vidět 26. srpna v půl čtvrté ráno.

Foto: Jiří Gill

Promenádní koncerty dechových 
hudeb. Každou červencovou a srp-
novou neděli se na Ptačím vrchu 
v Sadech svobody budou konat pro-
menádní koncerty dechových hudeb. 
Koncerty začínají vždy v 10 hodin 
a budou trvat do 11.30 hodin, ovšem 
pouze za příznivého počasí. Přehled 
kapel naleznete v kulturním kalendáři 
v tomto čísle Hlásky. Koncerty připra-
vilo statutární město Opava se Stře-
diskem volného času Opava. 
Letní půjčovní doba knihovny. Od 
2. do 9. července jsou všechny pro-
vozy knihovny uzavřeny. Od 12. čer-
vence jsou oddělení knihovny, medi-
atéka a internet v hlavní budově 
otevřeny v pondělí a čtvrtek od 9 
do 18 hodin, studovna v ty samé 
dny od 10 do 12 a od 13 do 17 

hodin. Výpůjčky lze prodloužit tele-
fonicky: 553 714 005, 553 821 700, 
553 821 701 nebo e-mailem: dospe-
le@okpb.cz, detske@okpb.cz, stu-
dovna@okpb.cz. Pobočky Kylešo-
vice a Olomoucká budou mít otevřeno 
v pondělí a čtvrtek od 9 do 17 hodin, 
vyjma polední přestávky od 12 do 
12.30 hodin. Pobočka Kateřinky bude 
mít otevřeno také v pondělí a čtvr-
tek, ale od 10 do 18 hodin. Výpůjčky 
opět můžete prodloužit telefonicky: 
553 622 334, 553 821 702 (Kate-
řinky), 553 734 066, 553 821 703 
(Kylešovice), 553 715 644 (Olo-
moucká) nebo e-mailem: katerin-
ky@okpb.cz, kylesovice@okpb.cz, 
olomoucka@okpb.cz. Půjčovní doba 
v knihovnách v městských částech 
Komárov a Milostovice bude ozná-

mena přímo čtenářům. Knihovny Malé 
Hoštice, Vávrovice a Suché Lazce jsou 
přes prázdniny uzavřeny. 
Červencové koncerty. Umělecká 
agentura Karla Kostery vás zve na 
koncert Komorní filharmonie Ostrava, 
na kterém budou účinkovat zahra-
niční sólisté hudebního kurzu v Os-
travě s dirigentem Tae Cheol Noh. 
Uslyšíte skladby W. A. Mozarta, F. 
Mendelssohna a sopránové árie a du-
eta dalších skladatelů. Letní hudební 
Opava se uskuteční 7. července od 
18 hodin v sále Knihovny Petra Bez-
ruče. Hudební zastavení se vzpo-
mínkou k nedožitým 81. narozeni-
nám opavského emeritního děkana 
Mons. Josefa Veselého se bude konat 
28. července v 18 hodin v kostele 
Božského Srdce Páně – Marianu.
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Tanečníci oslavili postup na mistrovství světa

Stovky diváků v opavské více-
účelové hale sledovaly závě-

rečnou taneční show školy Dan-
ce 4 life, která na konci června 
oslavila letošní soutěžní úspě-
chy. Tuto taneční školu navště-
vuje zhruba dvě stě padesát 
dětí, školáků a studentů a o je-
jí kvalitě svědčí, že měla své zá-
stupce i na červnovém mistrov-
ství světa v Ostravě.

V show se ukázaly všechny soubory, 
které letos dosáhly úspěchů na mistrov-
ství republiky. Nejmladší skupina z Kr-
nova, která se probojovala na letošní 
mistrovství světa. Nejmladší opavská 
skupina, která se s choreografií Šmou-
lobus stala taneční skupinou roku na 

českém mistrovství v Praze. Vystoupily 
děti do 11 let, které se skladbou Jump 
with me! získaly na letošním mistrov-
ství ČR stříbro i pokročilí opavští taneč-
níci ve věku 11 až 15 let s choreogra-
fií Stop!, kteří si v nejnabitější kategorii 
odnesli třetí místo v moravském klání 
a na mistrovství ČR obsadili 4. místo. 
Pátou úspěšnou skupinou byly děti do 8 
let z Krnova, které vyhrály mistrovství 
Moravy a na republice skončily druhé. 
V závěrečné show střídala jedna cho-
reografie druhou a škola ukázala, jaké 
rozpětí a podobu může mít moderní 
disco tanec.

O disco tance je velký zájem: jen v Opavě 
se letos škola rozrostla o sto nových 
členů. Její úspěchy jsou o to cennější, 

že škola existuje teprve druhým rokem. 
„Centrum školy je v Opavě, kde je nejvíc 
tanečníků, okolo 180,” říká vedoucí školy 
Daniela Riesová. O její trenérské kva-
litě vypovídá bronz z mistrovství repub-
liky, který získala v sólových tancích, nebo 
její účast na evropském či světovém mis-
trovství. „Jde nám o soutěžní tancování, 
které není jen jako kroužek, ale je zamě-
řené opravdu na soutěže od krajských 
kol až třeba po mistrovství světa. Děti to 
opravdu musí brát zodpovědně,” dodává.

Škola bude v září pořádat nábor do 
všech tanečních skupin. O náboru 
budeme informovat v zářijové Hlásce. 
Všechny potřebné kontakty a informace 
najdete také na webových stránkách 
školy – www.dance4l.cz.

Bezručova Opava začne výstavou Kataríny Vavrové

Hned prvního září začne nej-
větší opavský kulturní festi-

val Bezručova Opava. Třiapade-
sátý festivalový ročník přichází 
s tématem lásky a ponese název 
„Láska, nekonečný příběh...” 

Festival zahájí 1. září v 17 hodin v Obec-
ním domě vernisáž výstavy vynikající 
slovenské výtvarné umělkyně Kataríny 

Vavrové s názvem Když láska nejsou 
jenom slova. Katarína Vavrová je jednou 
z posledních absolventek studia u le-
gendárního slovenského umělce Albína 
Brunovského a bývá označována za 
„první dámu slovenské grafiky”. Výstavu 
můžete zhlédnout až do konce září, kdy 
festival končí. Bude volně přístupná ve 
všední dny i víkendy v otvíracích hodi-
nách Obecního domu.

Další pořady, zkoumající fenomén lásky 
ze všech možných úhlů a prostřednic-
tvím pozoruhodných interpretací diva-
dla, hudby, literatury, výtvarného umění 
i filmu, na vás čekají od 1. do 27. 9. v kul-
turních sálech i na náměstích a parcích 
města. Podrobný program naleznete již od 
začátku srpna na internetových stránkách 
města či v zářijovém vydání Hlásky a pro-
gramových bulletinech festivalu.

Opavské kulturní léto zve na Věru Špinarovou

Loni připravila opavská radni-
ce na Dolním náměstí koncert 

Marie Rottrové. Letos zde vy-
stoupí další česká hvězdná zpě-
vačka, prvotřídní interpretka 
ústřední melodie z filmu Tenkrát 
na Západě Věra Špinarová.

Věra Špinarová přijede do Opavy 
15. července a její koncert začne v 19 
hodin. Vystoupení je součástí letoš-
ního Opavského kulturního léta, které 
pořádá opavská radnice ve spolupráci 
se společností Kulturní Opava. 

Mezi největší události srpnového kul-
turního léta budou patřit koncerty 
předního kytaristy Štěpána Raka, 

hudebně hravé kapely Nightwork 
a rock and rollová show Marcela Wood-
mana. Skupinu Nightwork zpopulari-
zovala jejich úprava písně Včelka Mája 
či velký hit mnoha festivalů Globální 
oteplování. Ve skupině hraje něko-
lik mladých českých herců, napří-
klad Jakub Prachař, Jan Maxián či Voj-
těch Dyk. Kapela už v Opavě hrála: její 
vystoupení bylo vyvrcholením loňské 
Bezručovy Opavy. Letos zahrají pod 
otevřeným nebem na Dolním náměstí, 
a to 19. srpna v 19 hodin.

Marcel Woodman a jeho band jsou už 
na náměstí pravidelnými hosty. Letos 
vystoupí v den vzpomínky na srpno-
vou invazi vojsk Varšavského paktu 

do Československa (21. srpna) a kon-
cert začíná rovněž v 19 hodin v Měst-
ských sadech. Kytarový virtuóz Ště-
pán Rak cyklus koncertů na Dolním 
náměstí uzavře: zahraje 27. srpna 
(v 19 hodin). 

Kromě těchto koncertů přinese kul-
turní léto také filmová promítání pod 
širým nebem, velkoplošné projekce, 
taneční oldies diskotéky či country 
bály. Jednotlivé akce jsou pořádány 
buď v centru města nebo v Městských 
sadech. Vstup na veškeré akce je 
volný. Podrobné informace o festivalu 
najdete v kulturním kalendáři Hlásky, 
na webových stránkách města či na 
webu www.kulturniopava.cz.

Pošta z Divokého západu
přijede v srpnu na Dolní náměstí

Týden divů vypukne na přelomu prázdnin

Dokážou neuvěřitelné věci. 
Pecku z třešně doplivnou více 

než třináct metrů daleko. Pivo 
ve stoji na hlavě vypijí do deseti 
vteřin. Kdo? Členové opavských 
recesistických týmů, které se 
jednou za rok utkají ve velkém 
letním klání nazvaném Týden 
divů. To letošní začíná 30. čer-
vence a bude probíhat v kateřin-
ském areálu Na Sokolce a v kyle-
šovickém Areálu zdraví.

Důstojní šéfové firem, učitelé, univer-
zitní profesoři, úředníci, lidé nejrůznějších 
řemesel. Muži i ženy. V plavkách popad-
nou skoro deset kilo těžký pytel a vy-
razí s ním na úzkou kládu nad bazénem. 

Jeden druhého se pak snaží pomocí pytle 
shodit z klády do studené vody. Pak vez-
mou šnorchly, potápěčské ploutve a brýle 
a vybíhají na štafetový závod v běhu přes 
řeku Moravici. U toho se výborně baví, 
ale berou to zároveň se vší vážností, jaká 
ke sportu s třiceti sedmiletou tradicí patří. 
Týden divů vznikl v roce 1974 jako stu-
dentská recese čtyř spolků, a nejen že 
se udržel při životě, ale rozšířil se o další 
disciplíny a o další týmy. Do letošního 
ročníku vkročí 8 spolků. Uganda, Pim-
lico, B-team, Gumma, Pivoňka a další se 
budou rvát o šanci vychutnat si na závě-
rečném ceremoniálu ty nejlepší doutníky.

Divácky nejatraktivnější bývá víken-
dový den, který je recesistickými dis-

ciplínami přímo nabitý. Letos to bude 
neděle 1. srpna. V Kylešovicích v Are-
álu zdraví by se od deseti hodin dopo-
ledne měli zástupci týmů utkat ve šta-
fetě přes Moravici, v souboji na kládě, 
pití piva na hlavě, skoku s kufrem a ba-
tohem, hodu galoší či v ekvilibristice 
s horkým bramborem. Soutěže trvají po 
celý den a poslední z nich začíná v 16 
hodin, kdy se budou plivat třešňové 
pecky do dálky.

Další dny se týmy utkají ve fotbale, mari-
áši či plážovém volejbale. Akce vyvrcholí 
v sobotu 7. srpna, kdy se bude házet 
vejcem a večer proběhne Ples Ugandy. 
Podrobné informace o jednotlivých akcích 
získáte na na webu www.tydendivu.cz.

Opavská skupina 
starších tanečníků 
z formace Stop! 
a skupina 
mladších tanečnic 
s vedoucí Danielou 
Riesovou.

Foto: Jan Šindler
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15%
 sleva na
  sportovní dioptrické brýle*

  slune�ní brýle*

Provádíme odborné m��ení zraku
* akce platí od 1.7 do 31.8.2010
Kolá�ská 18, 746 01 Opava, Czech Republic
Prázdninová otevírací doba od 9 00 do 17 00 hod.

na
sportovní dioptrické brýle*

slune�ní brýle*

ádí db é �� í kProvádíme odborné m��ení zraku
** akce platí od 1.7 do 31.8.2010
Kolá�ská 18, 746 01 Opava, Czech Republic
Prázdninová otevírací doba od 9 00 do 17 00 hod.
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POMATURITNÍ STUDIUM 2010/2011
angli�tina / n�m�ina
� cenov� nejvýhodn�jší intenzivní jazykové studium
� celoro�ní dopolední výuka v malých skupinách žák�
�moderní zp�sob výuky se zkušeným týmem lektor�

a aprobovaným rodilým mluv�ím
� možnost získat mezinárodn� uznávaný certi�kát
� vzorové zkoušky Cambridge ESOL

Podrobn�jší informace o pomaturitním studiu a jazykových kurzech získáte na webu, telefonicky nebo osobn�.

FAKTUM – JAZYKOVÁ ŠKOLA OPAVA

JAZYKOVÉ KURZY 2010/2011
angli�tina / n�m�ina / špan�lština / ruština 
/ francouzština / italština / polština
� kurzy realizujeme na všech jazykových úrovních
� výuku provádí erudovaní lekto�i s dlouholetou praxí

CALLANOVA METODA – ANGLICKY 4X RYCHLEJI
• progresivní a komunikativní výuka jazyka

KONVERZACE S RODILÝM MLUV�ÍM (angli�tina / ruština)
• aprobovaní profesionálové s dlouholetou praxí

INTENZIVNÍ P�ÍPRAVA K MEZINÍRODNÍM ZKOUŠKÁM
• zkoušky Cambridge ESOL / Goethe Institut

DOU�OVACÍ KURZY PRO STUDENTY (angli�tina / n�m�ina / ruština)
• dou�ování k maturit� (ur�eno pro studenty st�edních škol)
• p�íprava k p�ijímacím zkouškám na VŠ
• výuka odpovídá a dopl�uje osnovy jazykové výuky na st�edních školách

KURZY PRO D�TI A MLÁDEŽ
• ur�eno p�edškolním a školním d�tem
• roz�azení podle v�ku dít�te

již od 25 K�
za vyu�ovací

hodinu

FAKTUM – JAZYKOVÁ ŠKOLA OPAVA
Hradecká 3, 746 01 Opava
tel. / fax:  +420 553 623 620, mobil:  +420 773 924 414
vyuka@faktum-opava.cz, www.faktum-opava.cz

Naši partne�i:

DNY OTEV�ENÝCH DVE�Í V JŠ FAKTUM
– každé POND�LÍ a ST�EDU o letních prázdninách (vždy mezi 10. a 15. hodinou)
– p�edstavení programu studia, koncepce výuky a prohlídka u�eben
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Ukázková hodina ZDARMA!

On-line
p�ihlášky
na webu!
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29. 10.
ČEZ ARÉNA

W W W. T I C K E T- A RT. C Z

T E L . :  2 2 2  8 9 7  3 3 3
VSTUPENKY@TICKET-ART.CZ

W W W. T I C K E T- A RT. C Z
VSTUPENKY@TICKET-ART.CZ
T E L . :  2 2 2  8 9 7  3 3 3

P Ř E D P R O D E J  V S T U P E N E K

výhodné ceny! 
pouze do 31.8.
výhodné ceny! 
pouze do 31.8.

Oznámení
o změně sídla

v Opavě
Vážení klienti,

oznamujeme vám,

že od 1.7.2010 dojde

ke změně sídla pracoviště

v Opavě.

Pondělí:  8:00 – 11:30 12:30 – 17:00

Středa: 8:00 – 11:30 12:30 – 16:30

Těšíme se na

vaši návštěvu.

Nová adresa: Horní Náměstí 47, Opava

Tel.: 553 613 540
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Na společné cestě

www.eurovia.cz

Společnost ODS – Dopravní stavby Ostrava je jed-
ničkou v  oblasti dopravního a  inženýrského stavitel-
ství v  Moravskoslezském kraji. Od  července 2010 
mění svůj název na  EUROVIA CS, závod Ostrava. 
Lépe tak vyjádří svoji příslušnost ke  Skupině 
EUROVIA CS, do  které již řadu let patří. I  nadále se 
bude opírat o  hodnoty postavené na  tradici, kvalifi -
kované práci a  pozici významného zaměstnavatele 
v regionu.

Při této příležitosti bychom rádi poděkovali klientům 
a zaměstnancům za projevenou důvěru a spolupráci.
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UNIQA pojišťovna a.s.
Generální agentura Eliška Šulová

www.uniqaopava.cz

- Povinné ručení zvýhodněné
- Převod bonusu na havaríjní pojištění

- Převod bonusu na rodinného příslušníka
- Při uzavření POV - 20% sleva na pojištění   domácnosti

- Pojištění dětí (úraz 38 Kč/měs.)
- Cestovní pojištění - rodinné slevy

- Pojištění bytových domů - 40% sleva

Životní pojištění, Zdravotní pojištění, Úrazové pojištění, Pojištění staveb, Cestovní 
pojištění, Pojištění vozidel, Pojištění odpovědnosti, Podnikatelské pojištění

UNIQA pojišťovna a.s.
Generální agentura Eliška Šulová

www.uniqaopava.cz

Právě pro Vás otevíráme novou pobočku v Opavě !!!
nám. Osvoboditelů 5, Opava 746 01
553 65 28 48

Adresa:
Tel.:

Otevírací doba: Po - Čt:
Pá:

So - Ne:

9:00 - 13:00 a 14:00 - 17:00
9:00 - 14:00
737 344 281

Dana Riedlová
604 946 689
dana.riedlova@uniqa.cz

Marek Metz 
602 731 285
metz.marek@seznam.cz

Kontakty:

Naše služby:
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ISOTRA a.s.
Bílovecká 2411/1  Opava
T: 553 685 254 
E: opava@isotra.cz
www.isotra.cz

značkové

VZORKOVÁ 

PRODEJNA

v areálu 

firm
y 
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KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

VÝSTUPY NA MĚSTSKOU VĚŽ – HLÁSKA
Prodej vstupenek v Městském informačním centru. Cena 
vstupenky: 20 Kč/os., mládež do 15 let, ZTP, ZTP-P 
10 Kč/os. Výstupy probíhají každých 20 minut, maximum 
na jednu prohlídku je 20 osob. Výstupy probíhají za kaž-
dého počasí.
  3. 7. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 28. 6. v MIC
10. 7. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 7. 7. v MIC
17. 7. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 12. 7. v MIC
24. 7. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 19. 7. v MIC
31. 7. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 26. 7. v MIC
  7. 8. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 2. 8. v MIC
14. 8. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 9. 8. v MIC
21. 8. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 16. 8. v MIC
28. 8. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 23. 8. v MIC

OPAVSKÉ KULTURNÍ LÉTO 2010
změna programu vyhrazena
  1. 7. 19.00 ČANKIŠOU, Dolní náměstí
  2. 7. 18.00 OLDIES DISKOTÉKA, Městské sady
  3. 7. 17.00 ČAJ O PÁTÉ... Hraje Špekband, Městské 

sady
  7. 7.  LETNÍ KINO, Městské sady
 20.00 Zítra vstanu a opařím se čajem
 21.45 Medvídek
  8. 7. 20.00 VELKOPLOŠNÁ PROJEKCE – tři tenoři 

Domingo, Carreras, Pavarotti, Dolní 
náměstí

  9. 7. 18.00 OLDIES DISKOTÉKA, Městské sady
10. 7. 20.30 VELKOPLOŠNÁ PROJEKCE – AC/DC Live 

at Donington, Městské sady
14. 7.  LETNÍ KINO, Městské sady
 20.00 Madagaskar
 21.45 Postřižiny
15. 7. 19.00 VĚRA ŠPINAROVÁ, Dolní náměstí
16. 7. 18.00 OLDIES DISKOTÉKA, Městské sady
17. 7.  COUNTRY BÁL
 19.00–23.00  – hraje Country S. R. O., Městské sady
21. 7.  LETNÍ KINO, Městské sady
 20.30 Amadeus
22. 7. 20.00 VELKOPLOŠNÁ PROJEKCE – G. Verdi – 

Rigoletto, Dolní náměstí
23. 7. 18.00 OLDIES DISKOTÉKA, Městské sady
24. 7. 20.30 VELKOPLOŠNÁ PROJEKCE – Bobby 

McFerrin – Live in Montreal, Městské sady
28. 7.  LETNÍ KINO, Městské sady
 20.30 Hanební pancharti
29. 7. 18.00 DIVADLO CONTINUO, Dolní náměstí
30. 7. 18.00 OLDIES DISKOTÉKA, Městské sady
31. 7.  COUNTRY BÁL 
 18.00–23.00 – hrají Kotva, Kompromis, Městské sady
  4. 8.  LETNÍ KINO, Městské sady
 20.00 Rozmarné léto
 21.45 Slavnosti sněženek
  5. 8. 20.00 VELKOPLOŠNÁ PROJEKCE – Verdi 

favourites – nejslavnější operní árie, Dolní 
náměstí

  6. 8. 18.00 OLDIES DISKOTÉKA, Městské sady
  7. 8. 20.30 VELKOPLOŠNÁ PROJEKCE – Bon Jovi –

Live at Madison Square Garden, Městské 
sady

11. 8.  LETNÍ KINO, Městské sady
 20.30 Butch Casidy and Sundance Kid
12. 8. 19.00 CLOU, Dolní náměstí
13. 8. 18.00 OLDIES DISKOTÉKA, Městské sady
14. 8.  COUNTRY BÁL 
 19.00–23.00 – hrají Zálesáci, Kompromis, Městské sady
18. 8.  LETNÍ KINO, Městské sady
 20.00 Deník Bridget Jonesové
 21.45 Tmavomodrý svět

19. 8. 19.00 NIGHTWORK, Dolní náměstí
20. 8. 18.00 OLDIES DISKOTÉKA, Městské sady
21. 8. 19.00 ROCK’N’ROLL BAND MARCELA WOOD-

MANA – rock’n’rollový bál, Městské sady
25. 8. 17.00 PONY EXPRESS, Dolní náměstí
25. 8.  LETNÍ KINO, Městské sady
 20.00 Saturnin
 21.45 Yes Man
27. 8. 19.00 ŠTĚPÁN RAK, Dolní náměstí
27. 8. 18.00 OLDIES DISKOTÉKA, Městské sady
28. 8. 17.00 ČAJ O PÁTÉ... Hraje Popelka, Špekband, 

Městské sady

PROMENÁDNÍ KONCERTY DECHOVÝCH HUDEB 2010
Všechny promenádní koncerty začínají v 10 hodin a trvají 
do 11.30 h. Konají se na Ptačím vrchu. Pořádá SMO ve 
spolupráci se SVČ Opava.  
  4. 7. 10.00 KOBEŘANKA
11. 7. 10.00 DECHOVÁ HUDBA DOLNÍ ŽIVOTICE
18. 7. 10.00 HASIČSKÁ DECHOVÁ HUDBA BOLA-

TICE
25. 7. 10.00 HLUČÍŇANKA
  1. 8. 10.00 MALÁ DECHOVÁ HUDBA JOSEFA POS-

TULKY
  8. 8. 10.00 MALÝ DECHOVÝ ORCHESTR PAVLA 

HANSLÍKA
15. 8. 10.00 PRAJZOVANKA

KINO MÍR
  1. 7. – 2. 7. 18.00 JAK VYCVIČIT DRAKA – animo-

vaná pohádka USA
  3. 7. – 4. 7. 16.00 JAK VYCVIČIT DRAKA – animo-

vaná pohádka USA
  8. 7. – 9. 7. 18.00 KUKY SE VRACÍ – dobrodružná 

pohádka Zdeňka Svěráka
10. 7. – 11. 7. 16.00 KUKY SE VRACÍ – dobrodružná 

pohádka Zdeňka Svěráka
15. 7. – 16. 7. 18.00 PRINC Z PERSIE: PÍSKY ČASU – 

dobrodružný akční film USA
17. 7. – 18. 7. 16.00 PRINC Z PERSIE: PÍSKY ČASU – 

dobrodružný akční film USA
26. 7. – 28. 7. 18.30  ŽENY V POKUŠENÍ – česká 

komedie
29. 7. – 30. 7. 18.00 TOY STORY 3: PŘÍBĚH HRAČEK 

– animovaná pohádka USA
31. 7. a 1. 8. 16.00 TOY STORY 3: PŘÍBĚH HRAČEK 

– animovaná pohádka USA
  9. 8. – 11. 8. 18.00 TWILIGHT SÁGA: ZATMĚNÍ – 

romantický horor USA
28. 8. – 1. 9. 18.00 KÁJÍNEK – drama ČR

VÝSTAVY
BOŘIVOJ FRÝBA – ŠVÉDSKÝ STŮL. Vernisáž 1. 7. 
v 16 h. Galerie Librex, Ostrožná 33. Potrvá do 31. 7.
RYCHTÁŘOVÁ MIROSLAVA, RYCHTÁŘOVÁ ANDREA – 
DIALOG. Galerie Librex, Ostrožná 33. Od 2. 8. do 27. 8.
JAN KRTIČKA – DOKUMENTACE. Galerie Cella, suterén 
Historické výstavní budovy Slezského zemského muzea, 
Komenského 10. Potrvá do 30. 7.
DUŠAN URBANÍK – KRESBY. Vernisáž 10. 8. v 17 h, 
uvede M. Klimeš a T. Skalík. Galerie Cella, suterén His-
torické výstavní budovy Slezského zemského muzea, 
Komenského 10. Potrvá do 3. 9.
VÝSTAVA KAKTUSŮ. Zajištěn prodej rostlin a poraden-
ská služba. Zámek v Litultovicích. Od 25. 8. do 29. 8., od 
9 do 19 h.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, 
szmred@szmo.cz, www.szmo.cz
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SZM, HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA, 
Komenského 10, Opava, tel.: 553 714 809
ŠPANĚLSKÁ KERAMIKA. Potrvá do 15. 8.
NEZNÁMÝ SVĚT DROBNÝCH SAVCŮ. Potrvá do 13. 8.
BIZARNÍ TVARY KAMENŮ. Potrvá do 10. 8.
PODOBA MINCÍ V PRŮBĚHU VĚKŮ. Od antiky po sou-
časnost. 14. 8. – 4. 10.
ARBORETUM NOVÝ DVŮR, Nový Dvůr u Opavy, 
tel.: 553 661 031–2
KONTINENT ASIE – 24. 7.
INDIÁNSKÉ LÉTO – 28. 8.
SVĚT ŠIŠEK. Potrvá do 30. 11.
POČÁTKY LESNICTVÍ V USA. Potrvá do 31. 12.
PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE, Ostrožná 35, Opava, 
tel.: 553 625 024
MĚSTO LITERATURY (ČESKÁ LITERATURA V OPAVĚ 
DO ROKU 1938). Potrvá do 22. 8.
PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY, Hrabyně, 
tel.: 553 775 091
BUDUJEME SLEZSKO. Potrvá do 31. 12.
JEDNA OPRÁTKA ZA DRUHOU: HELIODOR PÍKA – 
TRAGICKÝ OSUD VLASTENCE. Potrvá do 30. 9.
AREÁL ČS. OPEVNĚNÍ HLUČÍN-DARKOVIČKY, Hlučín-
-Darkovičky, tel.: 595 051 110
PĚCHOTNÍ SRUBY MO-S18, S19, S20 A LEHKÝ 
OBJEKT VZ. 37A
SRAZ POLSKÝCH HISTORICKÝCH VOZIDEL. 3. 7. 
v 16 h.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 
553 623 276, info@svcopava.cz, www.svcopava.cz
  5. 9.  9.00–12.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
 15.00–18.00 V MINIZOO. Přijďte se podívat na zví-

řátka a přineste jim něco dobrého na 
zub. SVČ Husova.

EVŽEN
Beethovenova 2, Opava, www.evzen-evzen.cz
  1. 7. 20.00 KAZACHSTÁN – originální kapela (www.

skupina-kazachstan.com)
11. 7. 18.00 CAFE CHYBA – divadelní představení
15. 7. 20.00 MADE IN 60’S – letní retro večírek naživo 

i s diskotékou 
31. 7. 20.00 PRAVÁ EVŽENOVA TANČÍRNA – nej-

lepší hity v podání DJ OrGi
JAZZÍČEK DO OUŠKA – každou St v podání vážených 
pánů M. Vilče, M. Kubáče a T. Fajkuse

HOLOS – O. S.
Čapkova 13, Opava, tel./fax: 553 615 324, 603 718 185, 
holos@holos.cz, www.holos.cz
HOLOS CENTRUM
 1. 7. – 7. 7.  ZDRAVÍ VE MNĚ... IX. ročník – odpo-

činkový týdenní tábor pro rodiny s dětmi, 
partnerské dvojice, jednotlivce, týden plný 
tvůrčích aktivit (meditace, muzikoterapie, 
výlety). Základna větrného mlýna v Hlav-
nici.

26. 8. – 29. 8. LOUČENÍ S LÉTEM. Mezinárodní seminář 
transpersonální psychologie, workshopy, 
2x holotropní dýchání, šamanismus, bub-
nování, indiánská sauna. Základna větr-
ného mlýna v Hlavnici, Kulturní dům Hlav-
nice.

TANEČNÍ ŠKOLA PŘI HOLOS CENTRU
11. 7. – 17. 7. PRÁZDNINY S TANCEM. Taneční tábor 

pro děti a dospělé. Hlavnice u Opavy. 17. 
7. – závěrečná taneční „galashow” – sou-
těž v latinskoamerických a standardních 
tancích (Kulturní dům Hlavnice, v 18 h).

DUCHOVNÍ CENTRUM U ANDĚLKY
Krnovská 7, Opava, 3. patro, tel.: 776 764 455, 
andelskestudio.opava@seznam.cz
 3. 7.  9.00–17.00 MALOVÁNÍ ANDĚLA. Zaměřeno na 

rozvoj kreativity a vlastního tvůrčího 
potenciálu.

13. 7. – 24. 8.  PARTNERSTVÍ A JÁ. Cyklus seminářů.
13. 7. 17.00 – Rovnováha přijímání a dávání ve 

vztahu
27. 7. 17.00 – Jsem ve vztahu partner nebo rodič?
10. 8. 17.00 – Rozchod – rozvod
24. 8. 17.00 – Komplexy a jejich vliv na naše 

vztahy
28. 8.  9.00–17.00 TANEC ANDĚLŮ. Zaměřeno na pře-

dávání andělských energií lásky a ra-
dosti v ženském kruhu bezpečí.

VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS
Masarykova 36, Opava, 1. patro nad papírnictvím U Za-
vřené brány, tel.: 553 615 703, 606 577 136, prodejna.
masarykova@optys.cz
13. 7.  9.00 VÝROBA DRÁTOVANÉHO ŠPERKU (pro 

děti od 10 let)
15. 7.  9.00 STŘÍKANÁ BATIKA (pro děti od 10 let). 

1 až 2 ks světlého textilu s sebou. 
27. 7.  9.00 RAZÍTKOVÁNÍ NA TEXTIL (pro děti od 

8 let). 2 až 3 ks textilu s sebou (tričko, 
tašku, kraťasy). 

29. 7.  9.00 VESELÁ ZVÍŘÁTKA Z KVĚTINÁČŮ (pro 
děti od 7 let)

  5. 8.  9.00 MALOVANÉ ZRCÁTKO (pro děti od 10 let)
11. 8.  9.00 STROMEČEK Z DRÁTKŮ A KORÁLKŮ 

(pro děti od 10 let)

EDUWAY – VZDĚLÁVACÍ CENTRUM
Leknínová 5, Opava, tel.: 731 653 467, kaja.gresko-
va@eduway.cz, www.facilitace.com, přednáší Gřeškovi, 
všechny akce se konají v salónku u Gavendů, Kasáren-
ská 10.
14. 7. 18.00–21.00 JAK MÍT RÁD SVÉ TĚLO. Pracovní 

seminář na téma nadváhy, vnitřních 
bloků a dosažení ideální postavy. 
Nutná rezervace.

21. 7. 18.00–20.00 FOCUS. Přednáška jak si splnit svá 
přání. 

11. 8. 18.00–20.00 FISH FILOSOFIE. Přednáška jak 
dávat energii do toho, co děláme. 
Součástí jsou úryvky ze stejnojmen-
ného filmu.

18. 8. 18.00–21.00 SEBEKOUČOVÁNÍ. Pracovní semi-
nář jak převzít zodpovědnost za svůj 
život. Nutná rezervace.

KURZY
TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR – MIREK SPÁČIL hledá 20 
chlapců do tanečních kurzů pro mládež. Od září v Obec-
ním domě. Přihlášky: 603 527 133, mirek.spacil@post.cz.
NÁBOŽENSTVÍ VERSUS VÍRA. Seminář pro děti 14–18 
let. 2. 7. – 10. 7. Konfrontace názorů, vyslechnutí dru-
hého, práce v týmech, sestavení tiskové zprávy, k tomu 
všemu hry, koukání na filmy, opékačky. Pořádá Areka, 
tel.: 739 303 633, www.arekaopava.cz.
VĚDOMÉ TVOŘENÍ ŽIVOTA. Semestrální kurz, začátek 
18. 9. Témata: Mysl a myšlenky, Energie, Tvůrčí předsta-
vivost, Meditace, Emoce, Postoje a polarita atd. Kurz vede 
M. Nováková. Info: www.sebepoznani.com, novakova.
marcela@seznam.cz, tel.: 725 027 956.
KURZ SNIŽOVÁNÍ NADVÁHY. Pořádá lékařka M. Novo-
bilská – výživové poradenství, cvičení pod vedením fyzio-
terapeuta, akupunktura, účast psychologa. Zahájení 13. 9. 
– nutná rezervace, tel.: 732 257 634. Klášter, Sušilova 1.

VÝUKA ANGLICKÉHO JAZYKA OBRÁZKOVOU KOMU-
NIKATIVNÍ METODOU. Spojení tradiční moderní výuky 
zaměřené na komunikaci s relaxační výukou v hladině 
alfa. Kurzy určené pro úplné začátečníky, věčné začáteč-
níky a mírně pokročilé. Mendelovo gymnázium. Začátek 
kurzu v září. Info a přihlášky: sarkahronkova@seznam.cz, 
tel.: 724 211 654.
FAKTUM – JAZYKOVÁ ŠKOLA. Probíhá zápis do kurzů 
pro školní rok 2010/2011. Pomaturitní studium (AJ/NJ), 
jazykové kurzy pro veřejnost a studenty. On-line při-
hláška na www.faktum-opava.cz. Info: 773 924 414, 
vyuka@faktum-opava.cz. 

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
22. 7. a 19. 8. LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. 
 8.00–15.00 Významný astrolog E. V. Havelka v Astro-

apatyce, Pekařská 58. Lékařská astrolo-
gie, poradenství. Objednávky osobně nebo 
tel.: 732 256 115.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
  7. 7. 18.00 LETNÍ HUDEBNÍ OPAVA. Účinkují: 

Komorní filharmonie Ostrava, zahraniční 
sólisté hudebního kurzu v Ostravě, diri-
gent Tae Cheol Noh. Na programu: Mozart, 
Mendelshon, Verdi, Puccini, Offenbach, 
Straus. Pořádá Um. ag. K. Kostery. Kon-
certní sál Knihovny Petra Bezruče.

24. 7. 20.00 RUSALKA. Monumental open-air se závě-
rečným ohňostrojem. Klasické prove-
dení české opery v romantickém prostředí 
zámků ČR. Zámek Hradec nad Moravicí.

25. 7., 22. 8.  NETRADIČNÍ BOHOSLUŽBA. 
 16.00 Netradiční bohoslužby opavských křesťan-

ských církví. Městské sady Opava (amfite-
átr, vedle koupaliště).

28. 7. 18.00 BOHOSLUŽBA – MŠE SVATÁ A HU-
DEBNÍ ZASTAVENÍ SE VZPOMÍNKOU 
K NEDOŽITÝM 81. NAROZENINÁM 
OPAVSKÉHO EMERITNÍHO DĚKANA 
MONS. JOSEFA VESELÉHO. Účinkují: 
Chrámový sbor Opava, Pěvecký sbor Stě-
bořice, varhany A. Kostera, dirigent K. 
Kostera. Pořádá U. ag. K. Kostery. Kostel 
Božského Srdce Páně – Marianum.

SPORTTOUR 2010
Bodovaný celoroční seriál 27 soutěží v různých spor-
tech, přihlásit se lze na každé dílčí akci v rozsahu: plný 
zápis/zápis MINI (3, 6 nebo 9 soutěží), tel.: 724 293 910, 
www.sporttour.org
21. 8. do 9.25  SPORTTOUR – TRIATLON, OPEN 

(22. soutěž). Triatlon X-terra, před-
poklad prezentace Opava, Stříbrné 
jezero, u původního bufetu, bude 
potvrzeno na www.sporttour.org.

27. 8. do 15.25 SPORTTOUR – TENIS (23. soutěž). 
Tenis, dvouhra, předpoklad prezen-
tace kurty Jantar, bude potvrzeno na 
www.sporttour.org, trvání do 28. 8. 

OPEN – soutěž vypsána i pro účastníky mimo hodnocení 
seriálu, nutno přihlásit se předem.

SPORTOVNÍ AKCE
VELKÁ CENA OPAVY V HODU OŠTĚPEM – 14. 7. 
v 17 h. 60. ročník mužů, 31. ročník žen a 4. ročník Memo-
riálu M. Lesáka ve skoku o tyči. Pořádá oddíl atletiky TJ 
Sokol Opava. Tyršův stadion.
XTERRA CZECH CHALLENGE TOUR. 2. ročník terénního 
triatlonu. Součástí XTERRA EASY - otevřený závod úplně pro 
všechny. 17. 7., Stříbrné jezero. Info: www.ott.webnode.cz.

OTEVŘENÝ BOWLINGOVÝ TURNAJ DVOJIC – 22. 8. 
ve 14 h. Raketa Bowling.
BLADE NIGHTS OPAVA. Noční jízdy Opavou na inline 
bruslích. Každou sobotu (3., 10., 17., 24. 7. a 7., 14., 21., 
28. 8. a 4. 9.). Sraz bruslařů od 20.30 h na Horním náměstí, 
start ve 21 h. Trasa 10–12 km, konec okolo 22.30 h. 
Vyjížďka se ruší v případě deště nebo po dešti mokrých sil-
nic. Pořádá Univerzitní sportovní klub SU v Opavě a agen-
tura Sportovní kurzy.cz. Info: www.sportovnikurzy.cz.
HEALTH PARK A WELLNESS CENTRUM OPAVA. Vele-
slavínova 6, tel.: 553 770 970, www.healthpark.cz. 
Nabídka cvičení: Út (18 h) Dance aerobic, St (18 h) 
Flowing, (19 h) Jóga, Čt (19 h) Pilates W.
FIT KLUB JARMILY HAMPLOVÉ A RELAXAČNÍ CEN-
TRUM MANDALA. Vrchní 30, Kateřinská zeměděl-
ská, 1. patro, www.reiki-opava.cz, tel.: 776 102 332: Po 
(16.30 h) Cardio dance, (17.05 h) Body styling, Po, St 
a Čt (18.05 h) Pilates W, Po (19.05 h) Jóga, St (17.05 h) 
Dance aerobic, Čt (17.05 h) Step styling, (19.05 h) 
Zdravá záda. 
VEŘEJNÁ CVIČENÍ TAIČI. Cvičí se každou středu od 
17 h, sraz před restaurací Na Střelnici. Info: 737 028 423, 
info@hendrychst.cz.

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY
PRÁZDNINOVÝ MIX: 19. 7. – 23. 7., 26. 7. – 30. 7. 
Týden pro holky a kluky od 1. třídy ZŠ, denně od 7 do 
16.30 h v prostorách SVČ. Info: 553 623 276, soute-
ze@svcopava.cz, sl. Hejduková.
O ZVÍŘATECH: – 9. 8. – 13. 8. Týden, ve kterém uvidíte 
exotická i domácí zvířata, poznáte zajímavá místa našeho 
kraje. Info: 553 623 276, souteze@svcopava.cz, sl. Hej-
duková.
U KONÍ III.: 16. 8. – 20. 8. Tábor pro děti od 7 let, 
každý den děti pojedou do hřebčína Albertovec. Info: 
553 623 276, souteze@svcopava.cz, sl. Hejduková.
SPORTOVNÍ TÝDEN ANEB POHYBU SE NEBOJÍME: 
23. 8. – 27. 8. Pro děti od 8 let, bude se jezdit na kole, 
různé míčové hry, koupání atd. Info: 553 623 276, 
husova.otp@svcopava.cz, p. Kalavský.
LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY: 19.–23. 7., 16.–20. 8. 
(pro děti od 7 do 12 let), 9.–13. 8., 8–16 h (pro děti od 
4 do 6 let). Pořádá Elim Opava, program: rukodělná a vý-
tvarná činnost, výlety, hry, návštěva muzea atd. Info: 
Elim, Rolnická 21A, info@junior.cz
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR S. K. SPORT PRO VŠECHNY 
MILAN KOPŘIVA: 16. 8. – 22. 8. 5. ročník. Pro děti od 
8 let, program: hry, míčové hry, trampolína, cykloturis-
tika, in-line bruslení, jízda na kajaku, horolezectví atd. 
Info: S.k. Sport pro všechny, p. Kopřiva, 737 134 319, 
koprivamilan@seznam.cz.
PŘÍMĚSTSKÝ ANGLICKÝ LETNÍ TÁBOR: 
23. 8. – 27. 8. Angličtina pro děti od 10–16 let, celodenní 
zábavný program pro vaše děti v angličtině. Přihlášky: 
ABECEDA s.r.o., Lepařova 8, Opava, info@abeceda.org, 
775 673 376.
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR: 1., 2., 6., 7., 8., 9. 7. (9–16 h). 
Výlety do ostravské zoo, do Arboreta Nový Dvůr, na Kruž-
berk s lezením po skalách, do Krnova na zříceninu hradu 
Šelenburk a rozhlednu Cvilín, do Podhradí na zříceninu 
hradu Vikštejn, do Hradce nad Moravicí – návštěva stájí, 
koní a zámku. Možno se přihlásit na celou dobu, nebo jen 
na jednotlivé výlety. Přihlášky: modra.kocka@eurotopia.
cz, tel.: 774 063 618. V případě špatného počasí náhradní 
program v klubu.
MĚSTSKÝ TÁBOR OPAVA: SPORT – DIVADLO – ANG-
LIČTINA – 12.–16. 7., 19.–23. 7. Po–Pá od 9 do 15 h. 
Info: Prima lingua, Zacpalova 27, tel.: 553 628 689, 
774 874 352, info@primalingua.cz, www.primalingua.cz. 

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři 
odpovídají oznamovatelé akcí.
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Vážení čtenáři, prostřednictvím naší prázdninové křížovky jsme 
pro vás připravili tip na letní výlet. V tajence sudoku se opět 
skrývá osobnost našeho regionu. Tři vylosovaní výherci, kteří 
nám zašlou správné znění tajenky křížovky, od nás získají dám-
ské či pánské tričko s logem statutárního města Opavy. Správné 
znění tajenky křížovky můžete zasílat do 2. srpna, a to buď na 
adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 
69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Lístky 
s řešením můžete odevzdat i na podatelně magistrátu.

Text k prázdninové křížovce: Cílem středně náročného výletu 
je… (1. tajenka), jehož zříceniny leží na nevysokém návrší 
(2. tajenka) na Osoblažsku. Založen byl v polovině 13. sto-
letí Herbortem z Fulmu, leníkem olomouckého biskupa Bruna ze 
Schauenburka. Vážně poškozen byl roku 1476 vojskem Matyáše 
Korvína a zničen Švédy na konci třicetileté války. Dochovaly se 
příkopy a valy, zbytky opevnění přístupové cesty, základové zdi 
hradeb a okrouhlé věže, zbytky bašt a především část goticko-
-renesančního paláce. Výlet je možno uskutečnit buď na kolech 
(cíl je z Opavy vzdálen asi 56 km), nebo vlakem přes Krnov do 
Třemešné a dále k cíli romantickou úzkokolejkou.

Text k sudoku s tajenkou: Letos je tomu právě 110 let, kdy 
se 25. 12. 1900 v Hlavnici narodil významný český hudební 
skladatel, univerzitní profesor hudební teorie, sbormistr, orga-
nizátor a publicista… (tajenka). V letech 1924–1928 působil 
i na Hudební a pěvecké škole Matice opavské v Opavě. Ve svých 
skladbách především inklinoval k vokální hudbě. Zemřel 5. 11. 
1981 v Ostravě.

Návod k řešení sudoku: Do volných políček doplňujeme čísla 
tak, aby každý sloupec, řádek i čtverec 3x3 obsahoval číslice 
1 až 9. Třináctipísmennou tajenku na podbarvených políčkách 
odhalíme tak, že za čísla 1, 2, … 9 dosadíme písmena: E, S, I, 
R, J, CH, F, B, O. Tajenku čteme po řádcích odshora.

Správné znění tajenky červnové křížovky zní: Já ti budu kaž-
dých pět minut podávat hlášení o situaci. Zábavnou hru opav-
sko-ratibořské pexeso, si v redakci Hlásky mohou vyzvednout 
tyto výherkyně: Anna Langerová, Opava 1; Milena Nováková, 
Opava 5; Vlastimila Olšová, Opava 1. Řešení sudoku s tajenkou 
je: 54357915826 = Vejvanovský.

1 3 5

1 7 8 6

8 3

1 6 4 2

4 8 7 2 6

8 9 7 5

5 6

4 5 3 7

2 8 4

Křížovka, sudoku

SPORT

Zahrála několik excelentních 
a chytrých míčů, ale nakonec 

zůstala těsně pod vrcholem. Na-
děje opavského volejbalu Ště-
pánka Šťastná vybojovala se 
svou spoluhráčkou Martinou Bon-
nerovou na letošním mistrovství 
republiky v beachvolejbale do 20 
let stříbro. 

Mistrovství se konalo poslední červnový 
víkend v areálu opavského Happysportu. 
Favoritkami turnaje byly reprezentantky 
Eliška Gálová a Adéla Machová, které 
kralují letošnímu juniorskému žebříč-
ku. Štěpánka šla do turnaje s Martinou 
Bonnerovou, která má mistrovský titul 
z osmnáctek a která dříve hrála v páru 
s Eliškou Gálovou. Pikantní je, že Ště-
pánka hrála dříve s Machovou.

Opavsko-pražská dvojice se střetla s fa-
voritkami na mistrovství dvakrát. Tur-
najový pavouk je totiž svedl dohromady 
nejprve ve čtvrtfinále a byla to nejpo-
hlednější bitva celého mistrovství. Ště-

pánka s Martinou měly vítězství těsně 
na dosah, když zahrály dva mečboly ve 
dvou setech. Nedokázaly je ale zužitko-
vat a nakonec prohrály v obou setech 
shodně 24:22.

Štěpánka s Martinou pak zaváhání odči-
nily v opravných kolech, které je nako-
nec dovedly do očekávaného finále. 

V něm ale červnové horko nakonec 
vybělilo jejich naděje. Opavsko-praž-
ský pár sice bojoval a vysloužil si mno-
hokrát bouřlivý potlesk za chytré či 
bojovné zákroky, ale jeho naděje nako-
nec srazilo příliš velké množství nevynu-
cených chyb. Zápasy v opravných bojích 
možná páru ubraly trochu sil na zúčto-
vání s rivalkami.

Kamil Mrůzek a Tomáš Slovák 
mistry světa. Dvojice odchovanců 
Kanoe klubu Opava, Kamil Mrůzek 
a Tomáš Slovák, vybojovala na mis-
trovství světa ve sjezdu na divoké 
vodě ve Španělsku titul světových 
šampionů. V závodech družstev ve 
sprintu a na klasické trati si opavští 
kajakáři dojeli pro zlato. Pro Kamila 
Mrůzka to bylo v pořadí osmé zlato 
z mistrovství světa. Poslední sou-
těžní den ještě Tomáš Slovák v in-
dividuálním sprintu získal bronzo-
vou medaili. Na této trati v rámci 
MS je to již jeho čtvrtá v řadě. 
Tři opavští orientační běžci v no-
minaci na mistrovství. Opav-
ský orientační běh se posunul opět 
o další krok kupředu. Teprve 17letý 
student Slezského gymnázia Filip 
Hadač se dokázal probojovat do 
české juniorské reprezentace a vydá 
se reprezentovat naši republiku na 
mistrovství světa juniorů v dánském 
Alborgu, které se koná 5.–11. čer-
vence. Jeho oddíloví kolegové, 
Marek Schuster a Boris Navrátil, se 
pak budou první červencový víkend 
pokoušet o úspěch na mistrov-
ství Evropy dorostu ve Španělsku. 
„Při první účasti Filipa na junior-
ském mistrovství světa mezi věkem 
staršími bych za úspěch považo-
val umístění do 30. místa, Marek 
a Boris by mohli zasáhnout do první 
desítky,” říká jejich trenér Jan Škra-

bal. „Vidím to jako mimořádný 
úspěch opavského orientačního 
běhu, kdy letos máme v reprezen-
tačním družstvu dokonce 3 závod-
níky z jednoho města na význam-
ných světových akcích,” doplňuje 
druhý z trenérů Miroslav Hadač.
Velká cena Opavy v hodu oště-
pem. Oddíl atletiky TJ Sokol pořádá 
14. července od 17 hodin na Tyr-
šově stadionu Velkou cenu Opavy 
v hodu oštěpem, 60. ročník mužů 
a 31. ročník žen s tímto progra-
mem: 17 h. 60 m žáci, tyč ženy, 
výška muži, dálka ženy, disk muži; 
17.10 h. 60 m žákyně; 17.20 h. 
100 m př. muži; 17.30 h. 110 m 
př. ženy, výška ženy, dálka muži; 
17.40 h. 1500 m muži, předsta-
vení závodnic Velké ceny Opavy 
v oštěpu žen; 17.50 h. 800 m ženy, 
oštěp ženy; 18 h. 400 m muži, 
tyč muži, koule muži; 18.10 h. 
400 m ženy, představení závod-
níků Velké ceny Opavy v oštěpu 
mužů; 18.20 h. oštěp muži, troj-
skok muži, 18.30 h. 200 m muži, 
vyhlášení vítězů oštěpu žen a prv-
ního bloku disciplín; 18.40 h. 200 m 
ženy, koule ženy; 18.50 h. trojskok 
ženy, vyhlášení vítězů oštěpu mužů 
a dalších disciplín. 
Opavští atleti sbírali medaile. 
V sobotu 12. června se v Brně 
uskutečnilo tradiční mezistátní 
utkání dorostu do 17 let ČR – 

Maďarsko – Slovensko. Družstvo 
dorostenců, které zvítězilo celkově 
o jediný bod před Maďary, posí-
lili i tři opavští atleti. Ondřej Honka 
ze Sokola Opava zvítězil v osob-
ním rekordu 461 cm ve skoku o tyči 
a o 31 cm porazil nejlepšího maďar-
ského tyčkaře. Momentálně je jme-
nován jako náhradník v tyči na 
Světové olympijské hry do Sin-
gapuru, kam mu účast unikla jen 
o vlásek. Dva svěřenci trenéra 
Mařádka ze Slezanu Opava byli 
rovněž vidět. Tomáš Vystrk si zvo-
lil trať 400 m a skončil na pěkném 
druhém místě časem 49.69 sek. 
Lukáš Němec byl na trati 800 m 
čtvrtý časem 1:56.72 min. 
Tanečníci Holosu mistry repub-
liky. Ve dnech 12.–13. června zažili 
tanečníci z opavské taneční školy 
Holos víkend plný tance. V liberec-
kém Babylonu společně s více jak 
tisícovkou tanečníků soutěžili na 
mistrovství České republiky v taneč-
ních formacích latino show a pom 
pom. Choreografie pro ně připra-
vili lektoři školy Simona Barán-
ková, Michaela Ťažká a Milan Hra-
bánek. V kategorii pom pom malých 
skupin obsadili 1. místo a stali se 
tak mistry České republiky pro rok 
2010. Mladí tanečníci si tímto úspě-
chem vybojovali postup na mistrov-
ství světa, které se bude konat v lis-
topadu v ČR.
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Štěpánka Šťastná je vicemistryní
republiky dvacítek v plážovém volejbale

Na snímcích Ště-
pánka Štastná ve 
finálovém utkání.

Foto: Jan Šindler
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Poslední červnové pondělí začala letní pří-
prava opavského fotbalového klubu SFC. 

Kdo by nevěděl, že opavský fotbalový klub le-
tos sestoupil z druhé ligy, mohl by mít dojem, 
že přihlíží tréninku ambiciózního druholigo-
vého týmu pomýšlejícího na přední příčky. Na 
trávník v Městských sadech totiž vyběhla řada 
zkušených fotbalových borců v čele s Lumí-
rem Sedláčkem.

Nový trenér opavského SFC Josef Mazura, který napo-
sledy působil v 1. FC Slovácko, přivítal na prvním tré-
ninku více než dvě desítky fotbalistů. Mezi nimi byl 
i opavský odchovanec Lumír Sedláček (na snímku), 
který během své hráčské kariéry působil například ve 
Slávii Praha a do Opavy se vrátil po působení v nej-
vyšší polské soutěži. Sedláček vždy patřil k fotbalistům 
s výbornou kopací technikou.

„Do přípravy se zapojili stávající hráči s platnými 
smlouvami, pětice našich odchovanců a několik nových 
a zkušených fotbalových tváří,” uvedl generální mana-
žer SFC Pavel Hadamczik.

V kabině se sešla velká skupina hráčů ze Slovácka, 
bývalého Mazurova působiště. Obránce René Formánek, 
který má na kontě více než 200 prvoligových startů, 
útočník Aleš Chmelíček a záložník Ondřej Čtvrtníček.

Ze slovenského Trenčína míří do Opavy záložník Lubor 
Knapp, odchovanec ostravského Baníku. A střeleckou 
mušku má pomoci zaměřit druhý nejlepší střelec loň-
ského ročníku MSFL Dušan Žmolík z Uničova. Zájem o tr-
valejší zakotvení v SFC má loni hostující Zdeněk Kles-
nil. Tento týden se v sadech ukáže ještě Michal Vyskočil, 
který hrál za Fulnek. O budoucnosti kmenového hráče 
Zdeňka Partyše se jedná právě v těchto dnech a trenér 
Mazura dal najevo zájem, aby v Opavě zůstal.

Opavští vtáhli do přípravy i vlastní odchovance. Šanci 
dostala pětice hráčů Petr Pomp, Jakub Ihnatišín, Jan 
Kadleček, Lukáš Škrobánek a Tomáš Binar. 

Mužstvo se bude připravovat na sezonu v Městských 
sadech a před prvním ostrým výkopem sehraje sedm 
přípravných utkání.

Foto: Jan Šindler

Do přípravy opavského SFC se zapojil Sedláček


